
Д0ЛЯЕС, HIKC0H, ДЮЇ 
ЗАСУДЖУЮТЬ ПР0П0-

ЗЙІШ ашшсонА 
ЩОДО ВОДНЕВОЇ БОМБИ 

АЛЗЕНГАВЕР П Е Р Е Д СВОЇМ ВІДЛЕТОМ І1А ЗАХІД 

Вашингтон. — Державний 
секретар Джан Фостер Дол-
лес, віце-президент Ричард 
Ніксон, бувший реслублікаи-
ськнй кандидат на презнден-
та і губернатор Ню Иорку То-
мас ДюІ та ряд інших респуб-
ліканськпх лідерів гостро за-
судили пропозиції демокра-
тичного кандидата на презн-
дента, Адлея Стівенсона, від-
носно припинення дальших 
пробних експльозш водневої 
бомби, вважаючи ці пропозн-
ції загрозою для амернкансь-
коі безпеки. Стівенсон зокре-
ма з'ясував ці свої пропозиції 
у своєму телевізійному висту-
пі минулого понеділка, 15-го 
жовтня, кажучи, що ці пробні 
експльозії внділяють небезпе-
чяу для людства отрую і вва-
жаючи, що 'холи Америка 
припинить такі експльозії, то 
цим вона дасть `доказ доброї 
волі і переломить „мертву 
точку" в справах міжнарод-
ного роззброєння. Державний 
секретар Доллес, відповідаю-
чн на ці пропозиції під час 
пресової конференції, ствер-
див тільки, що президент Ай-
зеягавер і ного адміністрація 
зромили все можливе, щоб 
добитись міжнародної контро-
лі тісі жахливо! зброї і якщо 
ці заходи не мали успіху, то 
це вже яе американська вина. 
Вія рівночасно дав до зрозу-
міння, що проблеми атомової 
і водневої зброї належать до 
тих, про які всього не гово-
риться, 4 тому теж він вва-
жае вистуц та твердження 
Стівенсона за некомпетентні. 
Гостріше виступили проти 
пропозицій Стіаенсона віце-
президент НІќсон"і ДюІ.. Нік-
сон, відповідаючи на запити 
кореспондентів ў 'Форт Вейн 
в Іядіяиі, в першу чергу 
ствердив, що Стівенсон в сво-
сму останньому виступі вже 
дещо злагіднив свої пропози-

ції в цім справі, однак і їх 
Ніксон вважай за „загрозлн-
ву політичну гру з амернкан-
ською безпекою." Ніксон ду-
мас, що Стівенсон „забув" 
про те, що велика амсрикан-
ська перевага в ядрові н зброї 
с „принциповою користю" А-
мерики та вільного світу в 
теперішньому „великому кон-
флііггі" з комунізмом, а Сті-
венсон пропонує добровільно 
зректись тієї переваги. Най-
гостріше виступив протн про-
лознцій Стівенсона бувший 
губернатор Ню Иорку, Томас 
Е. Дюї, називаючи ці пропо-
знції ‚.запрошенням до націо-
нального самогубства." „В об-
лпччі комуністичної диктату-
рн, рішеної завоювати світ, — 
ми не можемо дозволити собі 
на загрозу втрати нашої ато-
мової переваги на базі побож-
них надій або в погоні за по-
літичнимн аплявзамп" — го-
ворив Дюї. Пригадуючи сло-
ва Стівенсона, що коли б Со-
встський Союз не пішов слі-
дом Америки і продовжував 
свої проби з водневою бом-
бою, то Америка могла б ці 
проби відновити впродовж ві-
сімох тижнів, Дюї пригадав, 
що американська фльота в 
Перл Гарбор була знищена 
впродовж вісімох мінут. Він 
так само пригадав Стівенсо-
нові, що Москва може про-
довжуватп свої проби з мали-
мн водневими бомбами так, 
що Америка не матиме мож-
лпвостей їх виявляти і за ни-
ми слідкувати. Пропозиції Сті. 
венсона відносно водневої 
бомби Дюї вважас за зокрема 
загрозливі для національної 
безпеки ще й тому, що Сті-
венсон рівночасно пропонує 
теж і скасування обов'язкової 
військової слу'жби і тим са-
мим зменшення чисельного 
складу американських зброй-
них сил. 

СТІВЕНСОН ПРОДОВЖУВАТИМЕ СВОЮ 
КАМПАНІЮ В СПРАВІ ВОДНЕВОЇ 

БОМБИ 
Шпќаго, Ілл. — Адлей Сті-

венсон, демократичний кан-
дндат на президента країни, 
рішив продовжувати свою 
кампанію в користь прнпн-
нення дальших проб з водне-
вою бомбою, без у'ваги на по-
ЛІТНЧНШ"І результат такого 
його становища. До продов-
жування цісї кампанії в 
принциповій і практичній 
площині мали заохотити де-
мократичного п р а пороносця 
численні прихильні відгуки 
на його понеділковий виступ 
в цій справі, які він одержав 
поштою, телеграфом і теле-
фоном. Становище Стівенсо-
на підтримали, зокрема, де-
які науковці з міжнародною 
репутацісю, між ними д-р 
Генрі де Вулф Смит, відомий 
атомовнй спеціяліст з Прнн-
стонського Інституту, п'ятьох 
атомовнх фізиків з Арґон-
ських Національних Лябора-
торій, як теж група атомовнх 
спеціялістів з Каліфорнійсь-
кого Технологічного Інститу-
ту. В перших днях ПІСЛЯ сво-
го виступу, Стівенсон одер-

жав понад 200 телеграфіч-
ншс гратуляцій від цілого ря-
ду визначних демократів, в 
цьому від нюйоркського гу-
бернатора Гаррнмана, сенато-
ра Лімена та багатьох інших 
губернаторів, сенаторів і кон-
гресменів. З підтримкою про-
позицій Стівенсона, зокрема 
виступив демократичний кан-
дндат на віце-президента, се-
натор Кіфовер, на пресовій 
конференції в Ню Иорку. Він, 
м. ін. твердив, що сама проб-
па експльозія більшої водне-
вої бомби може зрушити зем-
лю із її осі на 16 ступнів, що 
змінило б пори року та вн-
кликало інші комплікаці. Кі-
фовер каже, що він набрав 
такого переконання під час 
свого урядування на пості 
голови сенатського підкомі-
тету збройних сил. Тому він 
підтримує пропозиції Стівен-
сона, що Америка повинна 
припинити дальші проби з 
водневою бомбою і оперти на 
цьому свою нову акцію, щоб 
добитись міжнародної контро-
лі тієї жахливої зброї. 

В АМЕРИЦІ 
Џ В державному суді в Ню 

Иорку вже шостая день пере-
слухують капітана затопленого 
корабля „Апдреа Дорія", Пісро 
Калямай. Представяик шведсь-
кого корабля „Стокголм" иама-
гасться послабнти зізнання іта-
лійського капітана, наче вн-
ключна вина за зудар тих ко-
раблів — по стороні „Стокгол-
му". 

ф` У бразиліигькому парля-
менті проурядОвЯи посол внтяг-
нув револьвер і пробу'вав за-
стрелнтя опозиційного посла 
Карльоса. ЛяЧерду, який, пере-
вівіян рік на добровільному за-
славні в ЗДА, вернувся иедашю 
до Бразилії І виголосив гостру 
промову протн уряду. Інші пос-
ли роззброїли войовничого коле-
Гу, а голова парламенту перер-
вав засідання, щоб схильовані 
ааконодатці заспокоїлись. 

9 НаАвищня Суд відмовився 
перевіряти правильність стевто-

вого закону в Савт Каролайні, 
на основі якого народні школи в 
повіті Самтер відмовляються 
приймати дітей тамошньої коло-
нії, відомої під назвою „турків". 
Це — американці нібито турець-
кого походження, які мають 
трохи темнішу шкіру і тому не 
прийняті місцевими білими ДО 
свого гурту. Мають власні шко-
лн. але процссуються протн дн-
скримінаціі їх і проти шкільної 
сегрегації. 

9 Ерл Бравдер, голова кому-
ністнчної партії в Америці за 
останньої світової війни, скине-
ний з того становнпіа на бажан-
ня Москви ніби за його занадто 
неслухняну політику, звернувся 
з закликом до свого колишнього 
партійного противника, Норма-
на Томаса. організувати новий 
„лівий рух" в Америці. Цей 
останній буцімто призадумусть-
ся вад проектом Вравдара. 

Війська Іраку готові 
Єрусалим. — Пересторога 

Англії під адресою Ізраїлю, 
і Шо вона активно боронитиме 
і Порданію на випадок Ізраїль-
і ської агресії, та водночас о-
I прнлюднення нляну, щоб до 
Порданії вступили в ха`рлкте-
рі союзницьких військ сильні 
відділи армії Іраку, виќли-
кали голосний відгук одиако-
во в ізраїльських, як і сгшіет-
ських політичних колах. Із-
раїль заявив, що вмарш ірак-
ськнх військ до Йорданії, яка 
сусідўе з Ізраїлем, вважатн-
ме ворожим проти себе актом, 
який перекреслить автоматич-
ио Ізраїльсько-йорданське пе-
ремир'я, бо Ірак не підписав 
договору про перемир'я. Та-
кож Єпіпет є протн того пля-
ну, хоч з інших причин: між 
Іраком і Сгнлтом ведеться 

У вівторок 1G жовтня през. Айзенгавер почав свою п'ятнден-
ну поїздку по західпіх етейтах. На фото: през. Дйзепгавер 
і ного дружжоа на, лстовищі у В.иішштоиі перед їхнім, 

кід.іі'толі до Мііітапо.ііс у ДІІіінесоті. 

АЙЗЕНГАВЕР СТВЕРДЖУЄ ДОСЯГНЕННЯ 
В УТРИВАВЛЕННІ МИРУ І В ДОПОМОЗІ 

ФАРМЕРАМ 
Міннеалоліс. — Президент 

Айзенгавер, почавши у вівто-
рок 16 жовтня ц. р. свою п'я-
тнденну поїздку по західпіх 
стейтах, виступив із промова-
ми до 12,000 людей у Мінне-
аполісі і до 10-тнсячної юрби 
у Ст. Пол, в яких підкреслив 
дослгнення свої і свого уряду 
в справі утримання миру ї̀ї 
успіхи в ділянці допомоги для 
фармерів. През. Айзенгавер 
заатакував гостро „плачучих 
політиків" за їхню безупинну 
опозицію до всіх позитивних 
починів і діл уряду, який — 
наприклад — в ділянці атомо-
воі енергії докладас всіх зу-
снль для того, щоб поставити 
атом яе на знищення, але ,на 
конструктивну службу йашої 
цивілізації. Відповідаючи на 
виступи Стівенсона, що уряд 
Айзенгавера не зробив нічого 
в справі забезпечення й утрн-
валення миру, през. Айзенга-
вер заявив, що відповідь на 
цей закид може дати кожен 
американець, який усвідом-

люс і бачить різницю між сьо-: 
годнішнім часом і днями, коли` 
опубліковано довжелезні спн-
ски вбитих j поранетіх у ко-
рейській війні. Що ж до фар-
мерської політики уряду, ТС 
Айзенгавер ствердив, що уряд 
своїми починами і планами 
дав можливість фармерам дн-
витися з вірою в айбутнс. За-
кпди демократичних опонен-
тів, що він і його уряд с протн 
малих фармерів. Айзенгавер 
назвав нісенітницею. Навпаки 
— ствердив Айзенгавер — він 
стояв і стоїть завжди на ста-
новшці, що основою амери-
канського сільського госпо-
дарства с однородиниа фарма, 
так, як родина, с наріжним 
каменем усієї американської 
суспільностц. Після внголо-
шення своїх промов Айзенга-
вер відбув поїздку по менших 
місцевостях Міннесотн, де, як 
оцінюють обсерватори, зустрі-
чало його 300,000 осіб. З Мін-
несоти Айзенгавер виїхав до 
Сітл у стеііті Вашингтон. 

Комунізм на Гаваях 
загрозою 

Вашингтон. — Сенатська 
комісія внутрішньої безпеки, 
представники якої перевели 
на Гаваях низку переслухань 
в справі комуністичної діяль-
ности, опу'блікувала рапорт, 
в якому стверджує, що кому-
нізм на Гаваях у випадку 
якоїсь кризи чи небезпеки 
війни може стати поважною 
загрозою для З'сднненнх 
Держав Америки. Головною 
базою комуністичної діяльно-
сти на Гаваях є міжнародна 
спілка портових вантажників 
і крамничних службовців, пн-
ключена з Конгресу Індус-
тріяннх Організацій (КЮ) і 
незалежна, значить не зв'я-
зана з робітничою централь-
ною спілкою АФП-КЮ. спіл-
ка „Юнайтед Паблік Вор-

може стати поважною 
для ЗДА 
керс". Стверджено також, що 
комуністична партія ЗДА 
приділяє багато уваги кому-
ністнчному рухові на Гаваях, 
підтримуючи його передусім 
людьми, значить, поповню-
ючн провідний актив згада-
ннх спілок провідниками і 
пропагандистами. 

ф Батько демократичного ѓУ' 
бсрнатора стейту Кентокі. А. І5 
Чандлера, Джоз'еф Ча^ідлср, де-
монстративио носить відзнаку 
„Я — за Айзенгавера" і веде 
агітацію, ворожу поглядим сво-
го сина. 

# Сенатор Майї: ЛТянгфІлд. 
демократ з Монтани і член сс-
натської Комігіі яакордонннх 
зв'язків, публічно дуже гостре 
скритнкуваа пмериканс-ьку полі 
тику в справі Суслу, кажучи, 
що вона о ‚‚угодівгтвом у відно-
шснні до арогавцП огяпегськеѓе 
диктатора". 

З пошкодженого пасажирського літака на 
Пац,ифіку врятовано всіх пасажирів і залогу 

Сан Франсіско. — Великий 
пасажирський літак летунсь-
кої служби Пан-АмерікенЕйр-
вейс „Суверен неба" був при-
ліушениіі внаслідок унерухом-
лення двох головних моторів 
осісти на хвилях Тихого океа-
ну під час свого лету з Гоно-
люлю до Сан Франсіско. Іііло-
тн літака вдержували його 
чотири і пів години в повітрі 
— від З.-ІО до 8.1-1 ранку — 
кружляючи над аеронавтич-
ВОЮ стацісю біля якої відбу-
впв службу катер „Пончлрт-
рсн", щоб Могти осісти за дня 
на морі і тим вможливити ря-
тування пасажирів і залоги. 
Осів цей літак на морі 1,150 
миль на південний захід від 
Сан Франсіско. Усіх 31 паса-
жнрів. з-поміж яких тільки 
п'ятеро зазнали легких пора-
нень, і всю залогу врятував 
вищезгаданий катер аеронав-
тнчної служби, який одержав 
потому від свого керівництва 
доручення перевезти врятова-

Капітан Рнчард Оґґ, пілот лі-
така „Суверен неба", що вря-
тував життя всій залогн і 

пасажирів 

них до Сан Франсіско. Негай-
но після підібрання з моря 
усіх пасажирів, які були за-
осмотрені в рятувальні блюзи 
і поясп, літак затонув. 

вступити до Ізраїлю 
віддавна суперництво за про-

! від в арабському світі на Се-
! редньому Сході і війська Іра-
j ќу в Порданії озвачали б 
скріплення престижу Іраку 

{ коштом шілииіи Сѓпиту. Тому, 
що Ірак зв'язаний союзом з 
Англіою через спільну участь 
в Багдадському пакті, єги-
пстська проса обвввувачус 
Amviiio, що це її така гра, об-
рахована на послаблення ио-
літнчного значення Єгипту. 
Король Порданії Гуссснн і ко-
роль Іраку Фейсал — це ку-
зенн з тієї самої династії Га-
шемітів. Ірак офіційно пові-
домив, що ніяких військ до 
Порданії не вислав, а тільки 
перевів їх перегрупування над 
йорданським кордоном, на пн-
падок наїзду Ізраїлю на Пор-
данію. 

Совєти відкличуть своє „вето" щодо вступу 
Японії до ОН 

Москва. — Совстський прс-
м'ср Булґанін заявив, що со-
сстський делегат в Раді Вез-
пекн не голосуватиме протн 
прийняття Японії у члени 
Об'єднаних Націй. Булґанін 
зробив свою заяву у розмові 
з журналістами під час прнй-
няття в афганському посоль-
стві. Він вясловнвся дуже оп-
гнмістнчно про вигляди нових 
-шонсько - совстськнх миро-
знх переговорів, які ведуться 
гелер з участю самого япон-
ького прем'єра Іхіро Гатоя-

мн. На першому діловому за-
.-ианні обрано відразу „діло-
зу комісію" для сформулю-

вання всіх тих точок догово-
ру, щодо яких прийшло було 
вже до порозуміння впродовж 
затяжних дотеперішніх роз-
мов. З советського боку засі-
дас в тій комісії Громнко, а 
з японської — спецілльнин 
аьібхіслдор Матсумото, яіснй 
вів був переговори сам у 
Лондоні, а потім асистував 
міністрові закордонних справ 
Шіґемітсу в Москві. Нез'ясо-
ваною далі справою є япон-
сьіса вимога щодо звороту 
бодай деяких островів, що їх 
загарбали большевшоі вже 
після капіту'ляції Японії пе-
ред Америкою. 

Неясний підхід Москви до Ізраїлю 
Москва, — Цілком ясннй. 

здавалося, образ сокетської 
політики у відношенні до Є-
гипту та Ізраїлю у зв'язку з 
Суезькнм каналом, особливо 
на тлі поведення Шепілова на 
першій, Лондонській конфе-
`ренції і иа останній Раді Без-
пекв ОН, — закаламутив А-
гаиас Мікояи заявою в ко-
рнсть ізраїльських претенсій` 
до Суезу. Мікоян заявив, що 
Ізраїль повинен мати рівні 
з усімн іншими державами 
права у висиланні своїх кора-
5лів на Суезькнн канал та що 
Згипет, знаціоналізувавшн у-
правління Суезького каналу, 
певне припинить свою днск-

римінаційну практику у від-
ноіпенні до ізраїльських і:о-
раблів. Така заява одного з 
найвплпвовішнх „колектив-
них диктаторів" Кремлю у 
розмові а закордонними жур-
налістами на прийнятті в аф-
ганському посольстві у Моск-
ві, викликала велике зацікав-
лення, як можливість зміни 
советського становища в спра-
ві Суезу. До цього часу со-
встська преса й усі совстські 
речники дбайливо промовчу-
валн всі ізраїльські скарги 
протн Єгипту за бойкотуван-
ня ізраїльських кораблів, чи 
тих, які плнлн до ізраїльських 
портів. 

ДОЛЛЕС ПІДКРЕСЛЮЄ 
МИРНІ ЦІЛІ ЗДА НА 
БЛИЗЬКОМУ І СЕРЕД-

НЬОМУ СХОДІ 

В Італії не довіряють лівим соціялістам 
Рим. — Італійські христи-

шські демократи, найбільша 
'талійська поліпічна партія, 
надалі вважас комуністів сво-
ім ‚‚ворогом число 1" і не 
ірнпнняс боротьби проти них 
5ез уваги на антнсталінськнй 
cyjic в Мосісві — заявив ге-
неральннй секретар тієї пар-
гії, Амінторе Фанфані, люиі 
гількнщо вернувся із довших 
відвідин в ЗДА, де урядові 
імериканські кола ставились 
%О нього, як до маіібутнього 
прем'єра Італії. Фанфані вн-
голосив велику промову на 
іершому засіданні шостого 
сонґресу названої партії, при 
чому він багато місця при-
:вятнв актуальним перегово-
іам між правими і лівими со-
П`ялістамн про злиття. Хрн-
тнянсько-демокралічна пар-

тія — заявив Фанфані — 
противиться поширюванню у-
рядової коаліції „наліво", що 
— як пояснюють коментарі — 
означає нехіть теперішнього 
уряду Сені до урядової коа-
ліції також ЛІВИХ соціалістіѓ 
Неині. Фанфані перестеріг 
вравих соціалістів Джузепис 
Сарраґата, які перебувають р 
урядовій коаліції, щоб вони 
вважали на небезпеку, яка 
грозить через злуку з проко 
муністичннмн лівими соціялі 
стами. Сам П'етро Пенні, мов-
ляя. внаслідок свого десяти-
річного досвіду щодо вартос-
ти комуністичного союзникѓ 
може дійсно хоче зірвати то: 
союз, але фанатичні прокому 
ністнчні звеличннкн з йогс 
партії не швидко ЗМІНЯТЬ свої 
орієнтації. 

У королівській родині в ГОЛЛАНДІЇ нема 
роздору 

Гаага. — Урядова пресова 
іґенція повідомила „з ЦІЛКОМ 
івторнтетного джерела", що 
королева Юліяна „засягне 
щльших порад" у свого чо-
ювіка, князя Бернарда, в 
-праві персональних змін на 
королівському дворі, коли 
тільки князь Бернард повер-
неться з своєї подорожі до 
З'сднненнх Держав. Князь 
Бернард знаходиться від кіль-
чох тижнів у подорожі по 
Ганґанайці, а вернеться до 
Голляндії у цьому тижні, щоб 
бути під час відвідин в Гол-
пяндії президента Тумбана з 
Ліберії, а в суботу 19 жовтня 
відлітає до ЗДА, щоб всрну-
тись до Гааги на 1 листопада. 
Згадане півофіційне повідом-
лення стоїть у зв'язку з но-
вими газетними сплітками 
про дальший дисонанс в ко-
ролівській родині. Королева 
— сказано у тих вістквх — 

не дотримала постанов, узпд-
НЄИИХ епеціяльною королів-
СВЌОЮ комісією, 38 якими во-
на мала підмовитись під даль 
шііх зв'язків зі знахоркок 
Ѓротою ГофмаНС та ЗВІЛЬНИ' 
ти з персоналу на королів-
сьќому дворі ЧЛЄНІВ СТВОрвНОІ 
довкола особи Гроти ГофМВНС 
КЛІКИ, яка своїми інтнгамн тг 
окремою політичною гроќ 
Доводила до конфліктів між 
урядом і королевою та між 
королевою і князем. Відпо-
відальні ГОЛЛАНДСЬКІ часопн-
єн обурюються на одного з 
членів королівського двору, 
що це він подав такі вістки 
до сенсаційного англійського 
часопису. Пого запереченню 
не вірять, і ьіп ніби має ві-
дійтн геть. В ГОЛЛАНДІЇ на-
став вже врешті, після тяж-
кої кризи, новий уряд під 
проводом давнього прем'єра, 
соціаліста д-ра Кіллема Дрес-
са. 

Вашингтон. — „Думаю, що 
зроблено добрий поступ в на-
прямку справедливої і мнр-
иоі розв'язюі Суезької кризи. 
Ітада Безпеки Об'єднаних На-
цій прийняла одноголосно б 
принципів, які повинні керу-
ватн розв'язкою. Це здорові 
принципи і якщо будуть ус-
пішно переведені в життя, то 
здійснять те, чого власне й 
хотіла головні користувачі 
каналу. Для мене найкращим 
принципом с той, який каже, 
іцо адміністрування каналом 
повинно бути відмежоване від 
політики будь-якої держави. 
Це було в пропозиціях, прнй-
ИЯТИХ у Лондоні в минулому 
місяці серпні і тоді тому прин-
цинові спротивився Совстсь-
кнй Союз. Рада Безпеки 
.`твердила також, що не по-
виино бути ніякої днскрнмі-
нації, явної, ані скритої. Хоч 
проти другої частини фраи-
цузьхо - англіііської резолю-
ції закладено було протест, 
проте факт, що дев'ять дер-
жав на 11 членів Ради голо-
сувалн за нею, дав їй поваж-
ну моральну підтримку. Мо-
жемо сподіватися, що зв'язки 
з Єгиптом будуть розвнва-
тнсь по лінії, визначеній оті-
ою резолюцією". 

Таку заяву склав держав-
ний секретар Дж. Ф. Доллес 
на своїй останній пресовій 
конференції у вівторок 16-го 
жовтня ц. р. Запитуваний 
приявнимн журналістами він 
вертався до справи Суезькс-
го каналу ще кількакратно 
в ході пресової конференції. 
По суті, всі його відповіді ЗВО-
дкляеь до оптимізму, дармя-
що він підкреслював також 
трудність проблеми і застеріг-
ся, що ніхто не всилі тверди-
ти з цілою певністю, що прнй-
де до мирної та згідливої роз-
в'язкн. Доллес заявив м. ін., 
що коли почне діяти Асоція-
ція корнстут}ачів Суезького 
каналу, то американські ко-
оаблі вплачуватимуть до ка-

си АсоціяціІ оплати за пере-
їзд каналом. Він покликався 
на недавню заяву Мікояна 
щодо права Ізраїлю, як кож-
ноі держави у світі, корнсту-
ватнсь Суезькнм каналом і 
тому, мовляв, прийняті прин-
цнпи Радою Безпеки охоплю-
ють також претенсіі Ізраїлю. 
У справі теперішньої напру-
женої ситуації на Середньому 
Сході та проекту, щоб до Иор-
данії ввійшли війська Іраку, 
Доллес не хотів заявитись. 
Він підкреслив, що це дуже 
„делікатна і складна справа", 
якої стосується ціла низка 
договірних документів: англо-
йордаиськлй пшст взаємної 
допомога, англо - іракський 
пакт допомоги через спільну 
приналежність до Баґдадсь-
кого пакту, договір взаємної 
допомоги між арабськими 
державами і договір про пере-
мир'я між Ізраїлем та араб-
ськимн державами, з виклю-
ченням Іраку. Америка, мов-
ляв, не зв'язана з ні одним із 
тих пактів 1 тому роля Аме-
рнкн в отому конфлікті не 
може бути активна ані ви-
рішна. Зате державнџя-`. сек-
ретар потвердив, що надалі 
важною залишається заява 
Президента, що З'сдинені 
Держави поспішать з допомо-
гою кожній нападевій держа-
ві па Середньому Сході, без 
уваги на те, котра це держа-
ва і хто II нападе; Президент 
покликався тоді на конститу-
цінні ирнписн, узалежннвши 
своє рішення від постанови 

І Конгресу. З інших справ — 
Доллес запевнив, що ЗДА 
а роблять з-свого боку все, 
ще б допомогти Японії вступн-
тн в члени Об'єднаних Націй. 

Із справ, що заторкують 
внутрішню політику і ввбор-
чу кампанію, порушено на 
тій конференції тільки заяви 
А. Стівенсона щодо прнпн-
неиня пробних вибухів водне-
вої бомби. — про що мова на 
іншому місці. 

Аденауер зреорганізував свій уряд 
Бонн. — Канцлер Аденауер 

проголосив нову лісту свого 
%'ряду, заявивши прн цьому, 
що його зреорганізованнй 
%'ряд мас „продовжувати ні-
мецьку політику з поновле-
ною силою". У новому захід-
чьо-німецькому уряді ' нема 
чотирьох колишніх міністрів 
ѓа скасовано два, окремі до 
дього часу, державні ресортн. 
Найважнішою зміною с днмі-
Ія дотеперішнього організа-

тора нової німецької армії 
Теодора Блянка і прнзначен-
ня міністром оборони Франца 
Штравса, який досі займався 
проблемами атомової енергії. 
Франц Штравс мас бути при-
чнльннком пляну зменшення 

проектованої 500.000-ої кіль-
кости вояків у новій німець-
кій армії, щоб зате вивінува-
ти ту армію ядровою зброєю. 
Він виступить з цим проск-
том на найближчому засідая-
ні Ради НАТО. Всупереч по-
переднім часопнсним запові-
дям, д-р Гайнріх фон Брен-
тано, міиістер закордонних 
справ, залишнвся на тому 
самому' становищі, а не став 
віце-канцлером. Д-р Франц 
Блюхер, який буцімто мав 
вийти з уряду, залишився на 
становищі віце-канцлера. Де-
які міністерства скомасовано. 
Новий уряд нараховує 15 мі-
ністрів. Аденауер залишився 
надалі вирішною в 
особою. 

ньому 

В СВІТІ 
9 Цьогорічні ЖІІІПІЛ в Совс 

ах принесли — за тверджен-
іям Хрущова — рекордову кіль-
Ість зерна. В порівнянні з ми-
іулнм роком цьогорічниЛ вро-
кай буцІМТО більшнй на біль-
їон пудів і ІЮЛГОСЯИ та рвдгос-
18 в:ке здали на державні скла 
{Я 3.500.000,000 пудів i56.000.0Ot 
онн) збіжжя. Проте. Хрущов за-
івнв, що докладну статистику 
ірожаіо можна буде мати ні 
.аніше. як у січні 1957 p., бо і 
ѓсяких совстськнх „рсспублі-
:ах" шс й досі тривають жнива 

9 Столнця Індії, Ню Делі, за 
іовиена поводянами: коло 50,-
)ОО мешканців басейну ріки Сум-
т , яка виступала з берегів 
ВТЄКДЯ з сиосіо худобою та до 
-лобкамн ДО столиці і розтабори-
іноь по публічних парках та са-
Чах. 

9 В Японії нідкрнто наПбІль-
чіу у тій країні я одну з най-
Зільшнч у світі греблю, що ко-
штус Я00.000.000. Америка дала 
була Японії довготермінову по-
шку $7.000.000 на закуп машин, 
потрібних для будови і оплати 
американських ф а х і в ц і в , що 
здійснювали проект греблі. 

ф 'А комуністичного Кит?ио не 
пркпинястьгя втеча до Гонг 
Конѓу людей, які не знижаюті 
на всі перешкоди, створені ко-
муністами у прикордонній смузі 
Англія офіційно запротестувала 
проти вживання комуністичною 
сторожею пальної зброї проти 

втікачів. Минулого тижня иа 
зчах англійців убито одного вті-
кача й кільканадцять ранено. 

9 Комуно . мадярське радіо 
повідомило про невдалу спробу 
грьох пасажирів літака, що ви-
летів з летовшца під Будапеш-
гом. оволодіти літак І скерува-
ги його на захід. Агенти иадяр-
-`ькоі комуністичної поліції, що 
5ули між пасажирами, одного 
.‚саботажника" застрелили, a 
авох інших ранили. У стріллнн-
чі. яка відбулась в літаку під 
ніс лету, було багато пораис-
ннх. 13 липня ц. р. семеро ма-
дярськнх студентів заволоділи 
літаком І прилетіли до Баварії. 

9 На епітовому к о н к у р с і 
краѓм, що відбувся в Лондоні, 
..найкращою жінкою світу" ниб-
рано „королеву краси Німеччи-
ни". 20-рІчну Петру Шурмаи. 
На друге місце вийшла амерн-
канська ‚.королева". 20-річиа 
студентка з Оренджбургу в Савт 
Кароланні. Ветті Лейн Черрі. 
Трете місце добула красуня 
Заслі з Ізраїлю. 

Џ 11 індійських вуглекопів 
біля Кольќўти 20 днів перебува-
лн у залитій водою копальні, 
схоронившись в галері!, куди 
не досягла вода 1 якимсь чудом 
допливало свіже повітря. До ча-
су, поки їх врятували, робітни-
кц жнвилнся рибою, що разом 
із водою з ріки потрапила до 
копальні. 
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ПРОБЛЕМА ВОДНЕВОЇ БОМБИ 
Адлей Стівенсон мас повну рацію, що проблема водне-

сої зброї куди важливіша від багатьох інших проблем, як, 
напр., проблема злочннностн серед молоді чи будови шкіл, 
бо з введенням у найближчу війну водневої зброї загрожує 
загибіль всьому людству. Цим, так би мовнтн, універсаль-
ного характеру аргументом демократичний кандидат на пре-
зндента відкинув — читаємо в часописах — поради декого 
із стратегів його передвиборчої кампанії, щоб не заторку-
ватн проблеми водневої зброї в дальшій виборчій агітації. 
Наслідком такої постави Л. Стівенсона був його виступ в 
Шпќаго у неділю 15 ц. м., присвяченій в цілості якраз зга-
данін проблемі і переданий через радіо-тслсвізійну сіть. І 
він не тільки не відступив від своєї давнішої сугестії прн-
пинити експериментальні вибухи водневих бомб, але й під-
креслив, що своїм першим завданням, якщо стане презндсн-
том, буде вважати заходи для осягнення міжнародного по-
розуміннл щодо припинення таких експериментальних вн-
буХІВ. 

Коли читати аргументацію Стівенсона — вона досить 
переконлива. Сперта на принципах гуманітарнзму, вона рів-
ночаспо прнзиас важливість ядрової зброї для оборонної 
спяя країнп і застерігається, що ніяке роззброєння чи об-
меження роавитку нових родів зброї неможливе без попе-
редньої міжнародної системи контролі. Проте, щодо прппп-
покня пробних водвевпх вибухів, він твердив, що ‚.державній 
безпеці це мало загрожувало б, бо коли б іпша держава 
переводила дальші пробні вибухи, то ми знали б про це і, 
як я вже сказав, ве мали б іншого вибору, як відновити 
й собі такі самі досліди". З усіх аргументів, паведеннх СтІ-
венсоном, найповажніші такі: пробні вибухи водневих бомб 
затруюють атмосферу і тому шкідливі для живих створінь; 
іюлл Америки, як лідера в розв'язанні всіх великих про-
блсм світу, диктує їй обов'язок шукати виходу з тієї „сліпої 
вулиці", в яку зайшла проблема роззброєння взагалі, а 
ядрової зброї зокрема, і — ..нема чого чекати", коли дві 
інші всликодсржаал. лісі мають поднспі бомби — СССР і 
Англія — виявили принципову згоду припинити пробні вп-
бухн. Насправд{ Англія заповіла, що лише в наступному 
році переведе перший вибух водневої бомби. 

Проте, слухаючи всю ту дискусію, в американського ви-
Оорця створюються неприємне враження, що обмірковується 
публічно таку суто фахову військову проблему, та ще й 
тісно пов'язану з безпекою країнп і її закордонною полі-
тнкою, — на цілком аматорському „цивільному" рівні. Згід-
но з твердженнями деяких фахівців, не можна мати абсо-
іпотної певносте щодо можливостей перехоплювати і`ствер-
джуватп кожшш вибух ядрової зброї я СССР. Мовляв, по-
минаючи велетенські простори совстськоГ імперії, силу еяер-
гіГ, приховану в одній великій бомбі, можна розкласти на 
кілька мсншнх, що їх експериментальних вибухів неможлп-
во визначити з американських заморських баз. Далі, твер-
дженнл Стівенсона, що досліди над новою зброєю можна 
переводити, а треба тільки припинити вибухи водневих 
бомб, с внутрішньою суперечністю, бо, згідно з тверджен-
пямн фахівців всі ллбораторійні досліди із застосуванням 
ядрової енергії для військових цілей мусять завершуватись 
розладовуванням тієї вибухової енергії, отже без таких вп-
бухів неможливі й дальші досліди. Неможливо також вста-
новнтн такої системіѓ міжнародної контролі, яка Гаранту-
вала б, що Совстп не будуть далі вдосконалювати й урізно-
роднюпатн своєї ядрової зброї — без відома зовнішнього 
світу, і коли б ЗДА льояльно додержували такого порозу-
мінчя. то могли б швидко залишитись позаду Совстів, із по-
нурою перспективою власної заглади. 

З таких і подібних міркувань важко погодитись із ста-
поаищем Адлея Стівенсона. Адже він базує свою пропозицію, 
висловлену вперше ще 21 квітня ц. р. і з того часу вперто 
повторювану, на вірі, що взагалі можна ‚.договоритись" з 
большсвиками у такій справі, як міжнародне роззброєння, 
чн. вилучене з нього, припинення пробних вігбухів ядрової 
:;брої. „Дійсне роззброєння — говорив буквально А. Сті-
RCHCOH в останній понеділок у Шпќаго — цс значить уні-
гсргальнс роззброєння, — відкритий світ, без будь-яких 
тасмішх армій, без будь-якої таємної зброї і, п наслідку, без 
військових таємниць". І Стівенсон поручас американській 
політиці — конкретно президентові ЗДА — змагати до та-
кої цілі. Автоматично зринає сумнів: чи такий образ ідс-
альпог`о роззброєння в суча сномў світі, де третина людства 
опанована комуністичними диктаторами, не є наївно-фан-
тастпчнпй?! Чн після є%'много досвіду з минулорічним „ду-
хом Женеви" можна рекомендувати поглиблювання того 
..луха" ще й у військ'овій ділянці?! Моральний провід Амс-
рпкп у світі вимагає від неї поборювати комунізм всімп за-
собамп. а не шукати з ним ілюзорнчннх „порозумінь". 

Недарма прем'єр королів-1 
ської Англії Ідсн сказав, що 
„Сусз — це справа життя і 
смертп Англії". Суезький 
конфлікт — це не справа са-
ма у собі. З Сўелом зв'язу-
сться багато проблем, а до-
кладно — вся господарська і 
політична ситуація на Блпзь-
кому Сході. Вже тепер Ливан 
загрожує н а ц і о н алізацісю 
нафтопроводів. Якщо такс 
становище займуть і інші 
країни близької Азії, що є 
постачальницею нафти в за-
хідній світ, тоді це великий 
і рішальннй удар для Заходу`. 

Головний удар — це для 
Англії, для її економіки. Як-
що Англія втратить Суезь-
кий канал, тоді сирівці, 
які імпортує англійська іи-
дустрія, подорожчають, а тям 
самим подорожчає й англій-
ськнй експорт. Експорт для 
Англії — це життьова проб-
лема. без експорту Англія не 
може жити. Тим то Англія 
не може дозволити собі на 
найменший відступ у здобу-
ванні світових ринків, де го-
ловним конкурентом її є За-
хіднл Німеччина. 

Західня Німеччина, яка 
отягасться від військової слу-
жбн і від мілітарної відбудо-
вн. рішуче стала до госпо-
дарської розбудови. Сотні й 
тисячі німецьких торговель-
нпх агентів діють по всьому 
світі, здобуваючи відборців 
для німецької продукції, яка 
з кожним днем зростає. Ні-
меччина старається здобути 
ті ринќв, де раніше панувала 
Англія чн Франція. Німецькі 
торговельні представники в 
Індонезії, в Індо-КнтаІ. де с 
такий важливий товар, як 
кавчуќ, проявляють максп-
мальну активність. Про екс-
пансію німецької економіки 
на Південну Америки пише 
преса; в ЧІле німці вклада-
ють у тамошнє господарство 
свої інвестиції. І всюди мають 
вони великі торговельні успі-
хн. Фірма Золінгена постачає 
пвої металеві продукти на 
весь Близький Схід, витиску -
ючя англійську фірму Ше-
філд. Порцеляна Розенталя 
вибила з рякку англійську 
.‚китайську порцеляну". Ще 
такий парадокс: в кінотеат-
рах англійських хол овій на-
дають англійський гнмн че-
рез голосннкя Тслвфупкон. 
Статистика каже, що німець-
кий експорт збільшився втроє 
за останніх п'ять років і Ні-
меччина тепер дорівняла Ан-
глії в експорті, поступаючнсь 
лише перед З'сдвненнми Дер-
жавамя. 

В 1955 році Німеччина ма-
ла промислову надвишку на 
286 мільйонів дол. В той час 
Англія мала дефіцит у висо-
ті 985 мільйонів дол. Золоті 
і доларові резерви Німеччинв 
становлять тепер 3.7 більйон`а 
цол.. а Англії — лише 2.2 
більйона. Уділ Західньої Ні-
меччнни в експорті мануфак-
тури піднісся з 13.3 % па 
15.6 е,', а Англії впав з 21.3е?-
на 19.8 сс. Експорт німецькях 
автомашин перейшов висоту 
англійського експорту, виріс-
шп з 54 мли. дол. до 331 
млн. дол.. тоді як експорт ан-
глійськпх автомашин зріс лн-
шс з 301 млп. дол. на 316 
млн. дол. Хсмічнпй експорт 
Німеччини вперше перейшов 
висоту англійського скспор-
ту. Успіх німецької продукції 
не лише в самому товарі — 
німці вміють свій товар про 
дати. Для того, щоб здобути 
ринок для своїх автомашин, 
німці вислали техніків у Цей 
льон, щоб навчити тамошніх 

ковалів направляти автома-
шнніі. А тим часом швайцар-
ські продавці авт нарікають, 
що не отримують з Англії 
навіть пояснень у французь-
кій чн німецькій мовах, лн-
ше в англійській. 

Та справа експорту теж 
узалежнена від умовнп самої 
продукції. Праця в Англії до-
рожча, ніж у Німеччині. Пе-
ресічннй тижневий заробіток 
у Німеччині 21 дол., а в Ан-
глЯ — 28 дол. Ця надвишка 
і зумовлює різницю цін на 
товари. Далі, Англія прпзна-
час на оборону 9.551 всієї 
продукції ін гро. а. Німеччина 
платить лише 4% на озбро-
сппя, і до того ж зменшила 
репараційні сплати для Па 
лестини і кошти окупації. 

Важливим чинником, який 
сприяв тому, що Німеччина 
перехопила від Англії деякі 

рпнки. є іі тс, що Англія не 
встигає із своєю продукцією. 
Важка продукція Англії мас 
замовлення, які можуть бути 
виготовлені щойно в 1960 р. 

Ось коротка характеристн-
ка господарського становища, 
яке головно спричинило таку 
гостру реакцію Англії в спра-
ві Суезу. Та Німеччина, хоч 
і здобуває своєю господарсь-
кою активністю щораз більші 
ринки, не є справжньою за-
грозою для Англії. Амерн-
канська опінія в цій справі 
(не зважаючи на те, що та` 
кож у ЗДА Німеччина здо-
бувас ринки, а німецькі ро-
верн. наприклад, зовсім ви-
перли з американського рнн-
ку англійські ровсрн) така, 
що і Німеччина і Англія по-
винні співпра'цювати в екс-
портовій політиці, щоб не да-
ти себе витиснути справжньо-
му ворогові — Совстському 
Союзові, який теж усіма ме-
тодамп намагається економія 
во опанувати світ. Т. 

Любоммр О. Ортниськнн 

АКТИВІЗАЦІЯ НІМЕЦЬКОЇ „ОСТЛОЛІТІН" 
Перша декада жовтня ц. р. І 

принесла доволі несподівано 
пожвавлення в н і м є ц ькій 
східній політиці і збагатила 
її цікавими заявами речників 
уряду і опозиції. Справжню 
сенсацію викликала промова 
дуже популярного лідера со-
ціялісѓів (СПД) проф. Кар-
ла Шміда 6 жовтня 1956 р. 
на німецько-французькій зу-
стрічі в Бад Нойнарі на тему 
об'єднання Німеччини і тепе-
рішньої границі на Одрі-Ніс-
сі. Тези проф. Шміда наступ-
ні: 1. Помилкою є думати. 
що можна розв'язати справу 
об'єднання Німеччини без по-
переднього п о л а г о д женял 
проблеми німецької східньої 
границі і земель на схід від 
лінії Одра-Нісса; 2. Так, як 
колись (1939) справи внгля-
дали на Сході, тодішній ста-
tyc кво вже ніколи не дасть-
ся реставрувати, але й сього-
днішяій стан не може б;.ти 
втриманий; 3. Те, що сталося 
з німецькими землями, ft 
людьми на території на схід 
від згаданої лінії, було аќ 
том „чистого насильства". З 
другого, одначе, боку заісну-
яаля факти, які, хоч не зобо-
в'язують правно, зате мають 
реалько-політнчне значення-: 
4. Пря новому встановленні 
границі годі вимагати, щоб 
мільйони поляків знову май 
друвалп на схід, як цс було 
з німцями, тільки в протн-
лежяому напрямі, після 1945 
року. Можливість полаго-
джеввя проблеми кордонів 
між Німеччиною й Польщею 
бачить Шиід тільки в пере-
говорах і обосторонніх кон-
цесіях. 

Через два дні після BHCTJ'-
пу проф. Шміда, який вя-
к.ликав бі"рю протестів серед 
німецьких земляцтв і призвів 
до протестаційного віча в 
Бонні, але загальною німець-
кою П}"блІЧНОЮ ОПІНІСЮ бўЋ 
сприйнятий доволі спокійно, 
уряд Адекауера устами свого 
речника зайняв до порушеної 
Шмідом проблеми становище, 
яке можна назвати майже 
ідентичним з становищем лі-
дера опозицїї. Згідно з т ім 
%'ряд уважає, що пропонова-
на Адснауером в 1954 р. роз-
в'лзіса пімсцько-польської тс-
риторіяльної проблеми шля-
хом спільного кондомініюму 
пад спірними теренами є сьо-
годяі „перестарілою", і попі 
реальні чинники дпктлтоть 

спектує наявні факти, твердо 
стоїть на засаді мирного по-
лагодження конфлікті' і с за 
те. щоб: „смертельні псресу-
вання населення цих тсрито-
рій не були більше практп-
ковані". Було також підкрес-
лено, що %'ряд і опозиція згід-
ні в тому, що ні в якому ви-
падку не може біти застосо-
вана сила при полагоджу-
ванні цієї спірної проблеми. 

Німецьке каміння — яо-
німецькі люди 

нову розв'язку. Формально-
правко уряд стоїть на стано- j проекти боннського уряду 

Треба справді подивляти 
Політичну відвагу, а впарі з 
тим і почуття реалізму ні-
мецького політика, що ло-
мить дотеперішнє табу і на-
зивас на ім'я прикру для се-
бе правду: „на Сході гово-
рнтимуть ще довго по-німець-
юі камені, але не люди". До 
речі, через два дні після то-
го. як хвиля протестів зі сто-
ронн земляцтв охопила де-
які міста Федеративної Ні-
мсцької Рсспі"бліки і змобі-
ліз.%тіала 40-тисячну масу ма-
яіфестантів в Бонні, ІІІмід ще 
раз забрав голос і заявив, 
що пс аніс тю підтримує свої 
тези і Gym за них заступа 
тись, навіть не дивлячись на 
вибори І ту чн іншу реакцію 
Частин населення. 
і По лінії висновків Шміда 
йшли свого часу погляди мі-
містра зовнішніх спряв ФРН 
фон Брснтано під час Лон-
донської- конференції, в тому 
самому сенсі висловився був 
і посол СПД Ѓреве. Коли йде 
Про фон Брентано, то йому 
Довелося згодом, під тиском 
З.ЄМЛЯЦТВ, вже після поворот%' 
з Лондону до Німеччини, ви-
яснюватн й злагідкюватн свої 
попередні твердження. Все ж 
стало загально відомим, що 
між Союзом земляцтв і мі-
ністерством зовнішніх справ 
ijCHjTOTb далекойдучі розбіж-
пості в поглядах на східню 
німецьку границю, яких фор-
мальве спростування не мог-
ло закрити. Тоді, коли голо-
ва земляцтв, барон фон Ман-
тойфель-Цеґе мас концепцію 
„перссз'нення населення на 
схід" і з легкої руки дар}'е 
полякам західні }Лфаїнські 
Області, як рекомпенсату, 
}'рядові кола, а також СПД 
згідні йти на переговори з 
варшавськими поляками і 
шляхом обосторонніх посту-
пок знайти вихід із складно-
го положення. 

остаточні і вже сьогодні твер-
дити, що німецька сторона 
погодилась з наявною дійс-
ністю і ві при яких умовннах 
не схоче іншими, ніж перего-
ворн, шляхами устійнюватн 
свою східню границю. Але 
заради об'єктивності! треба 
відмітити, що в цьому відно-
шенні німецькі політики ста-
раються підходити до дуже 
делікатної політичної проблс-
мн відваяшо і з поч}ттям ре-
алізму. СМІЛИВІ вист}тш Шмі-
да і деяких політиків }фядо-
вої партії, а останньо також 
президента німецького буй 
дестаґу Ойґсна Ґерстенмасра 
що теж ішли в подібній лінії. 
доказують, що відповідальні 
німецькі політики намагають-
ся освідомнтн німецьку прн-
людність у проблематиці, 
впливають на формування 
прилюдної оігінії в дусі реа-
лізму- і толерантності!. І в 
цей самий час, на жаль, з 
боку польської еміграції та 
її центрів мн не можемо за-
нотуватв ані одного тверезо-
го голосу під адресою своїх 
земляків, коли йде про 
„Львуф і Вільно". Очевидно, 
в теперішній ситуації заява 
того чн іншого польського 
політика на еміграції на зга-
дану тему мас більше ніж 
плятонічне значення, а про 
їх ВПЛИВИ на українсько-поль-
ську границю сьогодні вза-
галі не доводиться говорити. 
Хочемо тільки відмітити, 'що 
тоді, коли німці, які мають 
трохи більші від поляків по-
літичні, економічні й мілітар-
ні можливості „побрязќ%'вати 
шабелькою", в поч}тѓі відпо-
відальностн і відчутті реаліз-
му підготовляють свос насс-
лення до непопулярпої роз-
в'язки питання границь, 
польська сторона на еміграції 
живе сама і годує свою масу 
мріями і уросннямн. 

ІНФОРМАЦІЯ ЧИ КОМПРОМЕТАЦІЯ 

Контакти Захід — Схід 

Вперше за вісім років від-
ковлено політичні зв'язки 
між західньо-німецькою пар-
тісю Бильних Демократів 
(ФДП — крило Делера)'і їх 
відповідником у совстській 
зоні — Лібсрально-Демокра-
тичною партією. Цими дня-
мн відбулись дві зустрічі 
чільних діячів обндвох пар-
тій: одпа в східньо-зонально-
му ВаЙмарі, друга, ревізита, 
в горішньобаварському Ґар-
міш-Партсккірхені. Промото-
ром зустрічі і взагалі спів-
праці була група т. зв. дюс-
сельдорфських молодих лю-
цсй на чолі з партійним ме-
наджером Дерінґом, послом 
6}TmecraT}' Шелем і заступ-
ннком Дслера — Менде. 
Узгіднено, що обидві партії 
впделеґують по п'ять промов-
ців, з яких „західні'' промоя-
лятнмуть на вічах у совстсь-
кій зоні, а „східні" — на тя-
кнх же самвх зборах в ФРН. 

Незалежно від цього дого-
ворсннл, щораз більш мод-
ною стають візити західньо-
німецькнх полѓѓиків у совст-
ській зоні, при чому ЇХ ЧИСЛО 
не обмежується ТІЛЬКИ ФДП, 
гле поширюється також і на 
інші, в тому числі й }'рядові 
партії. За останні два тижні 
понад 50 послів боннського 
парлямснту попросили Дати 
їм дозвіл на короткотривалий 
побут в т. зв. Німецькій Де-
мократпчній Республіці, і 
очевидно його відразу, в де-
якнх випадках телеграфічно. 
одержали. Не залишаються 
позаду й німці з совстської 
зони. На днях сенсацією 
мюнхенського „Октоберфес-
ту" були відвідини міністра 

Існував колись, особливо в 
європейській т. зв. бруковій 
пресі, тип „репортера", який 
на ділі нічого спільного з 
справжньою журналістикою. 
значить з інформуванням 
публічної опінії, не мав, але 
займався то вишукуванням 
найбільш н е п равдоподібних 
вісток, то видумуванням і 
пусканням в газети подій, що 
їх взагалі не було, значить 
пускання в обіг т. зв. газет-
ної качки. З того часу стан 
змінився багато на краще, бо 
сьогодні газетних репортерів 
чи журналістів, які намага-
ються протягнути в газети 
неправду чн хоч бд фанта-
зію, видавці і редакції газет 
не толерують і негайно звіль-
няють з праці. 

Поќ}тўе тип такого „інфор-
матора" ще в українськім 
еміграційнім середовищі. Час 
від часу вів, внкористову-
ючн догідну коньюнктуру чи 
просто попит на сенсаційні 
вістки, фабрикує найбільш 
дивовижні „ревеляції" і „сен-
сації", не турбуючись про те, 
що їх неправдивість, а то й 
абсурдність дуже легко до-
вестп і цим скомпромітувятн 
не тільки ті редакції, які ко-
рнстають з подаваних інфор-
иатором сенсацій, але й вза-
галі правдомовність і чес-
ність української інформації, 
і підірвати престиж тих укра-
їнських установ, що займа-
ються поширюванням інфор-
мацій про Україну чн про 
українське життя. Що біль-
ше, такі інформатори умудря-
ються пролізти із своїми „ін-
формаціями" в чужинну пре-
су і добитися ними того, що 
піддурені закордонні редакції 
бояться потім, як зарази, 
всього, що походить від ук-
раїнців. 

Прихитрилися оце в липні 
місяці ц. р. якісь анонімові 
інформатори провести в лон-
донський „Тайме", до речі, 
найповажніший бритійськнй 
часопис, вісп{у про тс, що з 
приводу 30-річчя смерти Гол. 
Отамана Петлюри відбулися 
в Києві заворушення і масові 
демонстрації не тільки робіт-
ників і студентів, але й мат-
росів та солдатів, і що під 
час цих заворушень убито 
п'ятьох жидів. Бфект „рев-
пої" інформації був такий, 
пдо московська „Правда", а 
потім і, інші газети, між НИМИ 
й „Радянська Україна", у 
фейлетоні тепер уже нсбіж-
чнка Остапа Вишні висміяли 
„правдомовність" і „солід-
ність" інр^ормацій „Таймса" 
та емігрантської інформацій-
ної служби, і, з другого боку, 
деякі європейські та амери-
канські часописи внкорнста-
лн вістку про в биття п'ятьох 
жидів для підтвердження до-
теперішніх фальшів і бре-
хонь про „український анти-
семітнзм". Виходить, автор 

освіти НДР І. P. Бехера, що 
Було б зарано розцінювати раз частіше появляються в 

і ФРН менші й більші „ШИШ-
впщі границь 1937 p., але ре-! СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ОПОЗИЦІЇ " як кн" ком}"ністичного режиму, 

І В. Гандарівеькші 

ЩЕ ОДНО КОХАННЯ 
По вість 
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Повчоння Максим снрнймав мовчки, та Лаврін Матвіно-
вич був перскоианнн, що ного слова марно не гинуть, вони 
Гікорінюютьсл в замкненій парубочій душі. Може, саме тому 
н залишався Максим байдужим до тих надокучливих жар-
тів. па яі;і не скупилися робітники, і сміявся разом з усіма, 
ніби мова йшли про когось СТО)КШНЬОГО. Із своїх пильних 
спостережень коваль дійшов висновку, що парубок не інак-
шс як закоханий. Залншитн Гюго п цьому иннилтковому 
стаиовящі напризволяще Лаврів Матвійович вважав немож-
лшзим. Це все одно, ко.іп б мала дититш сіла в ночви, ВІД-
штон.`аіулася від берега, і її рвучкими потоками водн по-

Лавріп Матвійович вппростався і ревно взявся крутити!Не вік же тобі бурлакувати. Матимеш свос гніздо, свою 
пташку й пташенят. Не бути ж тобі зозулею, щоб класти 
яйця по чужих гніздах. Одружуйся, Максиме, а я тобі влас-
инми руками зроблю ліжко. Ночами працюватиму, кожну 
вільну хвилину використаю, а ліжко змайструю таке, що 
заздритиме французька королева. Тоді скажеш — брехав 
Одружуйся, Максиме! Станеш на самостійну роботу, за-
пўстиш собі такі вуса, як оце в мене, зробишся людиною 
поважною. Тоді вже ніхто не насміляться щось про тебе 
плести язиком . . . 

— А може ще й бороду запустити? — засміявся Максим. 
— Дурень ти, хлопче, після цього. Бороди носять лю-

дя неохайні, щоб прнховуватв свої брудні коміри та заяло-
жені груди. Розумієш? А вуса потрібні зовсім для іншого. 
Вусатий чоловік — цс вже ніяк не баба, а до того ж і по-
валишй чоловік. 

Лаврін Матвійович на потвердження своїх слів почав 
пестливо розгладжувати розкішні вуса. 

Максим задумався. Йому було над чим сушити голову. 

вуса. 
— Чв то правду кажуть, Максиме, що тебе ніби якась 

дівчина причарувала? 
Парубка цс питання заскочило. Він сів ва ламань і дп-

вивсл в хитрувато прижмурені, вичікуючі очі старого. Див-
I но, як люди швидко про все дізнаються, навіть до Лавріна 
Матвійовича долетіла новина. Максим вирішив не критися. 

— Та є трохи, — відповів він вдоволено. 
— Закохався? 
— Угу! — спустив парубок очі. 
— А вона в тебе? 
— Та й в о н а . . . 
Коваль трохи помовчав, поскуб вуса. 
— Т а к . . . А гарна ж вона? 
— Дуже! — стрепен}'ися Максим. — Катя — гарна 

дівчина! 
Лаврін Матвійович сів на залізо поруч Максима і по-

клав йому ва плече важку руху. 
— Ще одне кохання на білому світі, — замріяно мо-

тягнуло на середину ріки, а пін стояв би і байдуже дивився.' вив він. — Так воно і повинно бути, хлопче. Я колись т с ж і ^ е г к 0 сказати ковалеві — одружуйся. Максим з радою ду 
чц шѓи'ється маленьким плавець {з розбурханої бистрини до за своєю бабою умлівав. Та не в тому справа. Хотів би тсбсі" 1 6 ^ 0 пов'язав би свою долю з Катаною, він свою дівчин} 
тихого берега. 

Одного раз}' Лаврів Матвійович навмисне 
:астерегтн, Максиме, від одного. Уже так споконвіку ведеть-

затягнув'ся, що коли двоє покохаються, то між них намагається вліз-
носнв би на руках, як найдорожчий скарб, ночі не спав би, 
милуючись нею і жив бн тільки одною нею. Та чи захоче 

які „приватно" перекоќ}лоть 
в неминучості безпосередніх 
п є р є г о ворів Бонн-Панков. 
Впливи цих переговорів і 
контактів не залишаються 
без наслідків. Вправді уряд і 
соціялістична опозиція відки-
дають можливість пертракта-
цій з марійонеткамн Москви, 
а СПД відкинула пропози-
цію рсжимової партії т. зв. 
НДР — СЕД (Соціялістіше 
Айнгайтс партай) ввійти з 
нею в подібні контакти, як 
ФДП з ЛДП, але все така 
росте число німців, для яких 
переговори Бонн-Панков с 
одинокою можливістю реалі-
зації об'єднання країни. їх 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

МОЖЕ ПРОСТО МАРНІЮ . , 

Може просто марнво 
в імені твоєму, 

Що така приваблива 
ти завжди мені. 

День про тебе, дівчино, 
написав поему 

С'иніми мережками 
по озимині. 

Може в твоїм імені 
всі мої неспокої 

Ніжпою фіалкою. 
клекотом орла. 

Хочу пісні дужої, 
лк степи, широкої. 

Щоб тебе, як ластівку, 
знову принесла. 

Може, в твоїм імені 
сонце усміхнеться. 

Тихі мапські досвітки, 
літо і зими. 

Я ходжу, очікую, 
День }же кінчається. 

Поїзди спиняються, 
а тебе исма.. . 
А. М"ЯСТКІВСЬКИП 

чи закаптурені автори цієї 
газетної качки іфмілн з її до-
помогою добитися двох таки 
цілком конкретних успіхів, 
корисних хіба тільки для во-
рогів України,, а. саме — пі-
дірватн вірогідність ўкраїн-
ських інформація- та джерел 

водночас утвердити псреко-
шшнл Заходу в „українсько-
му актисемітнзні". Судячи з 
внсліду, можна думати, що 
пущений цієї вістки у світо-
ву пресу могло' бути воро-
жою антиукраїнською прово-
кацісю. 

Ще не прогула справа з 
‚‚київськими заворушеннями", 
а вже в одному ,із українсь-
кнх емігрантських часописів 
у ЗДА появилися вістки зно-
ву ж таки справді „татар-
ські". Сиґновані якимось ЕД 
з Женеви і датовані жовтнем 
цього року, такі вже вони 
несподівані й несамовиті, що 
просто аж дух запирає. Оза-
головлені ці вістки сенсацій-
ним ствердженням, що „уќ-
раїнські маршали спротяви-
лнся захопленню влади ста-
лінцямн". Боѓудуха винний 
читач довідується, що в Мос-
кві мав відбутися переворот, 
здійснений сталінцлми — Мо-
лотовнм, КаґановІчем і Сус-
ловим, але не відбувся вія 
тільки тому, що спротивилися 
цьому. . . українські марша-
лн, які підтримують . . . Хру-
щова; що ситуація була така 
грізна, що поліція дала змо-
ѓу Хрущову . . . вилетіти до 
Югославії; що Жулсов . . . пе-
реляканий подіями, втік до 
Сочі, і що Мікоян „на зла-
мання голови" вернувся з 
Пейпінґу, щоб опрацьовувати 
„ударно" проект. . . перетво-
рення Совстського Союзу в 
нову федерацію 15 держав. 
Водночас із ЦИМИ наявними 
нісенітницями1 . - подано не 
менш нісенітну вістку, СВҐИО-
вану цим же - ЕД з Женеви, 
що Остапа Вніпню . . . забили 
в Києві українські таємні ор-
ганізації за русофільство, і 
що вбивство мало б бути „по-
переджснням для інших ук-
раїнськвх поетів та пнсьмен-
ників, щоб вони припинили 
свою москвофільську нропа-
гавду'". 

Звичайно, не можна мати 
нічого проти того, щоб хтось 
придумував собі найбільші 
фантазії. Але ж дивуватися 
треба справді таки, що такі 
фантазії друкує така чн інша 
газета. 

Зустрічаючись, з такими 
„ревеляціями" ів газетах, прн-
гадусмо один епізод з історії 
української преся у Львові. 
За декілька років перед дру-
гою світовою війною в одно-
му з львівських поважних ча-
сопнсів почали ' появлятися 
раптом несподівані вістки про 
заворушення, повстання, а то 
й регулярні бої в підсовстсь-
кіи Україні. Пбвідомленвя ці 
були подавані на підставі, 
здавалося б, цілком вірогід-
них джерел, совстськнх га-
зет, при чому подавано назву 
газети, число і дат}'. Деякі 
закордонні пресові служби 
встигли провести ці інфориа-
ції в чужомовні газети, вн-
клнкаючн в світі чимало від-
гомоиу. Заінтлиґовавнй не-
звичайністю повідомлень і 
бажаючи здобути з цитова-
них совстськнх 'газет ширші 
й докладніші дані про ці за-
вор}тпеняя в - підсовстській 
Ўкраїв і, один із львівських 
журналістів добився можли-
востн переглянути дані совст-
ські ввдаігая і ствердив, що 
в усіх названих у сенсацій-
них повідомленнях газетах і 
в поданих у них числах ні-
яких таких вісток не було. 
Виявилося, що фабрикував Ьс 
один із співробітників „по-
важного" львівського часопп-
су з йому одному тільки відо-
мнх спонук і для відомої тіль-
кн йому мети. Внслід був та-
кнй, що Совстн здобули наго-
ду без будь-яісого труду зде-
мснт}-ватп подані вістки, що 
вони поквапно - й зробили. 
Дослідження оправи не по-
щастнло довести до кіиця. і 
так і досі не встановлено, що 
було причиною такого „іи-
формування" 'української, а 
в дальшому й чужоземної 
опінії. Дехто ' запевняв, що 
все цс були дурні витівки 
‚.жовтодзюбнх р є д а ќторів", 
дехто ж вірив такн у . . . про-
вокацію. І '„ 

О. Р. 

ігралю.` Замовкли нсрсд'івоші ковадсл, погасли горна, робіт-Тп третій. Отож, б ^ ь обережний, а то відіб'ють сучі сини,! ^ а Т Я п ' т а л а и ь о г о ? Багато є в Максима сумнівів, які ви 
росТали в арго уяві у неприступні гори, що їх ні перейти, 
ні перелізти. 

— Дивлюсь оце, Максиме, та й думаю, — порушив 
мовчання Лаврін Матвійович. — Рішучостн в тебе, я к у то-
го, що вирішив }топитись, а боїться холодної води. Мріями, 
хлопче, і мухя з носа ве зженеш, а омілнвнки д'іями гори 

вики порозходилися. Коваль надумав навести лад у закут-1 відіб'ють і тільки й бичив. 
ќу за 'горнилом, куди скидав вспотрібні відр}т)ки заліза. — Так, таї!, — погодився Максим, згадуючи цілу юрбу 

— Отак воно і в житті буває, як оце тут, — бубонів своїх суперників, що, мов шуліки, кружляли Вад ним. 
в'и, длубаючись із молотобійцем у мотлосі. — Кидаєш по- — А щоб не пошитися в дурні, — коваль ляснув доло-
троху, а накопичиться гора. Люди с такий спосіб і бата- нею по парубковім плечі так, що від аж похитнувся, — 
ТІІСТЬ, і аасіть божеволіють. До речі, з г а д а в . . . І одружуйся, Маќтиме! Одружуйся без віякяд надумувань! 

. . . . - ч 

повалиш. Щдоедн голову ft скажи: робити тобі ліжко, 

- Гобіть! — став на ноги і твердо відрубав Максим. 
— Оце мені подобається. Дай п'ять! 
Коваль сердечно потис парубкові руку. Максим його-

дився, що він конче мусить одружитись. Треба перебороти 
перешкоди, яю б вони не були. Катя повннна статнйого 
дружиною. . 
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ЖОВТЕНЬ - МІСЯЦЬ ПРЕСОВОГО ФОНДУ „ВЕСЕЛКИ"! ПОМОЖІТЬ „ВЕСЕЛЦІ" ДОПОМОГТИ 
ВАМ І ВАШИМ ДІТЯМ! НАДІШЛІТЬ ШЕЛРУ ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД ..ВЕСЕЛ 

Курс для вчителів української мови в Польщі 
Варшавське „Наще Слово 

ч. 4. подас, що в днях від 2-го 
д о 24-го липня цього року в 
Сулсювку біля Варшави від-
бувся курс д л я вчителів ук-
раїнської мови. За ііляном ці-
ністерства освіти на `курсі ма-
л о бути 70 учасників. Коли 
взяти д о уваги, що, за слова-
ми міністра освіти Яросінсь-
кого, в Польщі українську мо 
вў знають 2,000 вчктеліз, то 
здавалося б кандидатів на 
курс не повинно було браку-
вати, і їх в дійсності не бра-
кувало. Однак в 'Сулсювку 

шкільному апараті і сучасній 
техніці не скликати за цей час 
людей, які, коли б знали, піш-
кп поприходили б — цс в ж е 
справжнісінькі „потьомкінські 
села", хіба тільки з тісю різ-
ницею, що перед очима укра-
їнського населення в Польщі 
мерехтять не хати, а слова, і 
цифри, цифри" . . . 

Однак все таки, читаємо там 
дальше, треба визнати, що і 
цей загін вчителів, який вий-
шов з курсу в Сулсювку і на 
який викладачів української 
мови й літератури дали катед-
ра української філології Вар-

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 

з'явилося тільки -27 ўчасќи-1 
ків. Наприкінці курсу'прнб^- U 

л о щ е 5 осіб, але и с як деле-
гатн відділу освіти. 

Вину з а таку малу кількість 
учасників на тому курсі не 
можна звалювати на україн-
ськнх учителів. Ць`ому ви гай 
польські державні'власті, які 
так влаштовували цей курс, 
щоб на ньому було якнаймен-
ше вчителів. Про це ясно пн-
ш е „Наше Слово":' .‚Пояснн-
тн такий факт невчасною ор-
ганізацісю — читаємо там — 
ніяк не можна, бо совстськнх 
викладачів для курсу наше 
міністерство запросило на три 
місяці раніше. Не- 'приїхали, 
також совстські викладачі з 

і Польсько - Совстськнй Інсти-
тут, с великим здобутком для 
українського шкільництва в 
Польщі.. 

Автор тої інформації Ганна 
Каленик підкреслює радісний 
факт, що присутня на курсі 
наша молодь, вихована вже в 
‚.людовій" Польщі, з таким 
завзяттям і захопленням взя-
лася вивчати рідне слово, рід-
ну літературу, надолужувати 
прогаяне. 

Стаття закінчена закликом 
до Укранїського Суспільно-
Культурного Товариства, щоб 
воно організувало курси уіс-
раїнської мови і літератури 
по всіх західніх восвідських і 

Копцертова атракція. 
Любителі музики у Филадел-

фії матимуть рідку нагоду почу-
тн концерт, зложений виключно 
з творів Моцарта. В неділю 21 
жовтня ц. р. цей концерт (якого 
ініціятнва вийшла від Ўкраїн-
ськнх Професійних Музичних 
Курсів) відбудеться заходом 
Українського Літературно-Мис-
тецького Ќлюбу для вшану-
вання 200-лІтньоі річниці компо-
знтора. Цей ювілей відзвачують 
протягом 1956-го року всі наро-
ди й країни світу й тому треба з 
признанням підк`реслити заходи 
Літературно-Мистецького Клю-
бу у Фнладелфії для реалізації 
цього, мабуть, одинокого серед 
українців в Америці, ювілейного 
Моцартівського Концерту. 

В концерті, який відбудеться 
в залі Української Громади 
Найставну у Фнладелфії (ріг 

вулиць Ровеќ і Кларісса, Джор-
мсптавн) о годпяі 7.30 вечора, 
виступлять відомі ваші мисѓці: 
Лідія Бульба, Дарія Кузнк, Ве-
роніка Цегсльська, Михайло 
Мінський, д-р Антін Рудннць-
кнй, Роман Рудннцький і Зенон 
Ціѓнќ. — Вступне слово про 
„Універсальність і етику музики 
Моцарта" виголосить д-р Антін 
Рудннцький. 

Нюарк, Н. Дж. 
В ‚‚Чорноморській Січі". 

В дні 21-го вересня ц. p., від-
булася тут незвичайна імпреза 
в цьому часі, а саме формальне 
прийняття першої групи нових 
членів, разом коло 40 осіб. Час-
тнн.ч з цього числа — це актнв-
ці спортовці, решта це члени ио-
вопосталого Українського Спор-
тового Т-ва „Січ", що, як відо-
мо, активно включилося в ряди 
Чорноморської Січі, як авто-

України, бо далеко, бо кордо- повітових центрах, а також у 
нн, але в м е ж а х одно'ї держа- Варшаві, Лодзі, Кракові і 
вн при так розбудованому Люблнні. СЖ. 

УКРАШСЬКИП ЛІТЕРАТ5ТНО - МИСТЕЦЬКИЙ ' 
ЌЛЮБ у ФИЛАДЕЛФП 

НЕДІЛЯ, ДЙЯ 21-го ЖОВТНЯ 1956 
заля Української Громади Нанставну 

?051 Рсван СтрІт 
(ріг вул. Гошиі і Кларісса. Джермептавн). 

МОЦАРТІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ 
з пагоди 200-ліття народна В. А. Моцарта, 

і В ќ ќ о н а в ц і: 
Лілія Бульба (фортепіян). Дарів Кузнк (скрипка), Веро-
н І ќа ІЬ?гельсьілі (сопрано), Михайло Мінський (баритон), 
Д-р Антін Рудішцький (фортепіян і вступне слово), Роман 

РулпіодькиЙ (фортепіян), Зенон Щсик (віольончельо). 
Подробнці п програмках. Вступ на заліо за програмками. 

ПОЧАТОК О ГОДШІІ 7:30 ВЌЧОРА. 

Увага! Ню Йорќ та Метрополія! Увага! 
Товариство б. Вояків ЎПА їм. Ген. Хорунжого 
Т. Чупринки 1 Відділ, 2-нв Відділ ООЧСУ, Оое-
рсдок СУМА ім. Ген. Хорунжого Т. Чупринки, 

Політ. В'язні АП АБИ. 
влаштовують 

в неділю, 21-го жовтня 1956 р. 
в ШКОЛІ JUNIOR HIGH SCHOOL, 71 Ave. В 

New York, N. Y. 

СВЯТО ЎПА 
з нагоди li-fH річниці повстання героїчної 

Української Повстанської Армії. 
В програмі беруть участь: 

Д-р Крупа, П. Ярема, Лев Гейнаровнч. хор „Бандура" 
п складі 24-ох осіб під дирнґснтурою проф. Г. Левкцького 

та Ю-СУМА, Осередок Ню Порк. 
Початок Свята о год. 6-ій вечора. 

До масової уяасті 
запрошус — 

святі все Українсько Громадянство 
К о м і т е т 

' Р . J . ^ J . щр ЯЦЯ ІЩ :Щ% ЦЏ І Ц . 1 ^ . І Ц І Џ ЦЏ Ш Щ Ш II І І 

Увага! Вунсаквт, Р. Ай., і Околиіџ.! Увага! і 
ВІДДІЛ УКК у ВУНСАКЕТ, Р. АП., J 

-н влаштовус h 

в неділю, 21-го жовтня 1956 р. 
о годині 3-ій по полудні 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
присвячену 100-літтю народнії 

ІВАНА ФРАНКА 
. - , - У ПРОГРАМІ: 

СВЯТОЧНА ПРОМОВА, ХОРОВІ СПІВИ, ГРА ПА ШЯНО, 
ДЕКЛИМАЦИ. 

Все Українське Громадянство проситься вшанувати 
Академію CDOCIO ' пр"исутністіо. 

Академія відбудеться 
в Парафіяльній залі при Українській Православній 

Церкві ім .̀ св. Мнхаїла, 74 Harris Avc., 
Woonsockct, R. I. 

Комітет 

АКТИВІЗАЦІЯ НІМЕЦЬКОЇ „ОСТПОЛІТІК" 
(Закінчення at crop. 2-ої) 

аргументація йде по лінії 
‚‚реальної політики", а їх те-
за про те, щ о „західні німці 
мусять перестати бути біль-
шнми американцями, н і ж са-
мі американці, а східні — 
більшими совстамн, н і ж самі 
росіяни, і в першу чергу 
остатися німцями", здобуває 
собі все дедалі коло прнхиль-
ників. Н а ширеная таких на-
строїв впливає частинно й 
проблема Суезького каналу, 
яку в німецьких колах роз-
цінюють, як велику втрату 
престижу Англії й Франції, 
і яка тим самим дискваліфі-
кус в очах шмгЯв ці дві кра-
їнн, як посередника, щ о міг 
би в якийнебудь спосіб зму-
спти СССР поступитись на 
відтинку німецького об'сд-
нання. Остаються ще З Д А , 
але й розрахунок на їх поміч 
у розв'язці згаданої пробле-
мн радше маліс. 

Таким чином, концепція 
об'єднання у власному режі 
здобус все більше симпатинів, 
і треба сподіватись, що ви-
борча кампанія, яка власти-
во вже почалася, піде по лі-
иії унезалежнення німецької 
зовнішньої політики від ін-
шої, н і ж політика німецької 
рації стану. П р о це свідчить 
останній виступ згаданого 
Ґерстенмасра, який форму-
люс цей новвй напрям ні-
иецької політики терміном 
„відкрита готовість супроти 

а а т т д і 
„ВОЛОСОЖАР' 

Об'єднання украіпськнх ппсь-
менннкіо „ВОЛОСОЖАР" попі-
домляс BCLX зацікавлених, що 
літсратурно-мистсцьквн альма-
нах „ВОЛОСОЖАР (книга І) 
вже друкується. Зміст: твори Ф. 
Мслешка, В. Чапленка, Г. О. 
Діброви. М. Щербака, Ол. Ра-
ия, Ю. Буряківця. L Манила. В. 
Онуфріснка, Іќ. Дніпра, Ол. Кн-
івського та ія. Є чимало пере-
ќладів та актуальних нотаток. 
Ціна альманаху $1.00. Адреса: 

WOLOSOZAR 
Р. О. Box 9752 

Philadelphia 40, Pa., USA. 

Сходу", і який на запит, чи 
виключай ще далі розмови 
Бонну з Панков, дав таку 
дипломатичну відповідь: „До-
тепер ми відкидали будь-які 
розмови із східнім Берліном. 
А л е історія не стоїть на міс-
ці, і це питання треба, ма-
буть, наново перевірити". 

номна щодо спортовнх .дій гру-
па. Крім згаданого числа нових 
членів, в цій і м п р е з і взяли 
участь і давні члени в числі по-
над 20 осіб, в більшості давно-
прибулі наші поселенці. Тут 
роджену молодь репрезентував 
один з it найактивніших в укра-
інському громадянському житті 
член. Алсксандер Далќо, сталий 
дописувач до англомовного тнж-
невого видання ‚.Свободи". 

Імпрезу відкрив голова Чор-
номорськоі Січі п. Атамансць, 
відповідною передмовою, після 
чого покликав п. Кормила до 
відчитаная прізвищ нових чле-
ніп. що мали зложити збірну 
прислгу. 

Присягу' провів також п. Ата-
мянсць, по якій представив по-
одииокігх членів діючої Управи 
Спортового Т-ва. яким треба 
завдячувати цей вдалий поча-
ток дійсної співпраці між дапно-
1 ново-прнбулнми на терсні 
„Чорноморської Січі". В цей час 
входить на залю п. А. Данќо, 
якого присутні вітають оплес-
ками. 

Зі словом виступали: д-р Гук, 
Гольбпк. Гуралсчко, Влонаро-
вич. Д-р Яків, Твардовський, 
РудзінськиЙ. А. Данќо (по-ан-
глійськн) і А. Кормило. Майже 
всі промовці з признанням схва-
лнлк рішення Управи „Чорно-
морської СІЧІ". ІфИЙНЯТН у свої 
ряди масову сќількісѓь нових 
членів, тобто членів Спорт. Т-ва 
„Січ". Тепер п і д м о л о д ж е н а 
„Чорноморська Січ" віджила. 
Іде тут робота, покищо тільки 
на спортовому полі, але з часом 
треба буде її поширити і на ін-
ші наші громадські ділянки. 

Більшість із промовців, включ-
во з головою „Чорноморської 

Літературно-Мистецький Ќлюб у Ню Порќу 
повідомллс, ЩО 

В С У Б О Т У , 2 0 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 5 6 P . , 
в залі WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 

(ріг їв вулиці I Irving Place) 
відбудеться 

Д Е С Я Т И Й Ю В І Л Е Й Н И Й 

Літературно - ІУІИСТЄИЬКИЙ ЯРМАРОК 
встушіе слово Д-р Микола ШЛЕМКЕВПЧ. 

Участь беруть: 
Л. Крушельнмцька, В. Килиќ, І. Орловсьші-Фомснко, IL -Чо-
лодна 1 Галла Шсрсй, К. Чічиа-Аилрісшсо, 1. Ксрішцькмй, 
В. Кравців, В. Лесвч. М. Міпіч.кнй, М. Понеділок, В. Щсяк, 

М. Ш.н-міа ІІНЧ. С. Шпсх. 
Акомпаньюють: С Чаяіеьяьсьии, М. Фомепко. 

Коиферансіюють усі конферансьс попе()сдиіх Ярмарків: 
В. Калнм, Л. Крушелкнпцька, І. Ксдрнн, Л. Лспквя, 

С. Литвні№ііио, В. Ржепецькмй. 
Початок година 7:80 вечора точно. Кінець о 10 вечора точно. 

КВИТКИ по $1.50 і $1-00 в Крамницях Арка. Говерля, Еко 
І Сурма. — Для молоді до 18 років по 50 центів. 

ОЩАДЖУЙТЕ фрГОДНІ 
так щоб мати завтра.., 

Цей знак запевняє забезпечення ^ 

платимо 3 1 ^ 2 % Аив'Двнди 

Trident Savings Д Loan Assn. 
1935 WEST 5l8t STREET, CHICAGO 9, ILL. 

GRovchill G-4711 
ПЕТГО ПУЩІЛО, К к з с к у п в ш і Дирвк-гор. 

) 
' і`г^`г-

УВАГА! НЮАР?, ІРВШҐТОН І ОКОЛИЦІ! ' УВАГА! 
Подасмо до відовш Шановного Громадянства, що з днем 

19-го ЖОВТНЯ 1950 р. відкрпвасмо м'ясно-споживчу крамницю 
під назвою: 

WEDAINC. 
Quality Meats 8с Meat Products 

прн 492 SpRlNGnELP AVENUE, NEWARK, N. J. 

# С.МЛЧ11І М'ЯСНІ ВІІІЮБИ КВАЛІФІКОВАНИХ М'ЯСАГШ. о 
^ 3 ваго дії відкриття знижені ціни і дарунки. ^ 
Постаросмось чемно Вас обслужити, шоб вповні аадово.іьннтм. 

За виробництво — О. С Н П Д Д І І. БОРТНИК 

Січі", висловили конечність при-
дбання більшого приміщення, бо 
теперішній дім Чорноморської 
Сіті стаѓ, замалнм на потреби 
Т-ва. З набуттям більшого і рс-
прсзентативнітого дому, мож-
лнво зі спортовою площею, 
..Чорноморська Січ" цілковито 
змінила б свія організаційний 

стан. Цілу ннзку конструктив-
ни.ч думок висловлювали в як-
найкращів вірі всі поќлиќўвані 
до слова особи, нові і старі іміг-
ранти, а. навіть роджений вже 
тут А. Данќо, щиро радіючи 
відмолодженням „Чорноиорсь-
кої Січі", побажав 1 надалі та-
коі співпраці, щоб наше добре 

українське ім'я було славне па 
терсні Нюарку! 

Імпреза закінчилася гости-
ноіо. що и приготувала Жіноча 
Секція ..Чорноморської Січі" і 
відспіваиням Січового Ги мну 
‚‚Гсй. там на горі Січ і д е . . . " 

Ом. Твярдовськяа. 

У В А Г А ! В Ц Е Д І Л Ю , 2 1 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 5 6 Р . У В А Г А ! 
відбудуться на площі NEW FARMERS OVAL, Middle Village, L. I. 

МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
між УСК Ню Порк — Pfaelzer СК 

Початок о год. 3:15 по полудні. 
Персдзмаг о год. 11-ій прред пол. УСК Розорва К. — ЦІвабсн С'К Резерви В. 

Год. 12:15 5'СК учні — Gottschc учні. Год. 1:45 УСК Резерви — Pfaelzer Резерви. 
ДОЇЗД на площу UWT Canarsie Line до Myrtle Avc., звідси пересісти на Metropolitan Avc. 
Train і іхатп до остяіпіьої зутіннкн. Управа УСК 

= 

Шірма П. СТАСНЗК 
124 Перша Евня 

між 7-8 вул., Ню Йорќ 9, Н. Й. 

продає в своїй торгівлі слідуючі м ясні продукти 
по спеціяльних цінах: 

шинки 
СВІЖІ, рубані з ваших вепрів 45 lb 

Варева 

ШИНКА 
(Boiled Ham Sliced) 

И 29 1. lb 

Імпортовані з Польщі 

ШИНКИ 
Передні (ці-т ќєна) 78 і 

КОВБАСА 
КРАЯНА 11 іь 

КОВБАСА $1 2 5 КОВБАСА С П 
КРАКІВСЬКА (ціла) А # II) і СБРДЕЛЬОВА I I W 

І 
m 

СМАЛЕЦЬ 
1 фунтова 
пачка 17' 

МИШНИ 
Ќа ѓпа пі А А 

або рнжові Х М ‡ 
Њ 

— — 
САЛЬЦЕСОН 
Кращої 
якостн 65 s 

ВУДЖЕНЌА 
BACON 
by the whole slab 45 t lb 

Імпортовані 

ШИНКИ 
2 фунтова ќєна 

$ 1.95 
ШИНКИ 
В КЕПАХ ТУТЕІИШ 72 lb 

ПРОГОЛОШЕНІ ІЩШ ЗОБОВ'ЯЗУЮТЬ ВІД СЬОГОДНІ ДО СУБОТИ, 
20-го ЖОВТНЯ (ОСТ. 20) ВКЛЮЧНО. 
ГУРТОВНО, — НЕ ПРОДАЄМО, А НАШ ТОВАР ДІСТАНЕТЕ ТІЛЬКИ 
В НЛШШ КРАМНИЦІ. 

Склеп відкритий кожною дня до ѓод. С-ої вечора. 
П'итшща і субота до юд. 7-ої вечора. 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й Д І М У Н Ю И О Р К У , 
140 — 2nd AVENUE 

пору чає СВІЙ 

РЕСТОРАН 
гад новим ФАХОВИМ КЕРІВНИЦТВОМ. 

о Великий вибір „старокрайовихм і американських страв! — 
Лома шип кухня! — Дешеві ціни! — Гарна домівка і рідна 
атмосфера! — Поруч — славний бар „Ќлюб Лис Микита!" 
—Замовлення на весільні бенкети і прийняття з усяких 
нагод! 

г^ ВІДЧШІЕШІП У ПОПОЛУДНЕВИХ І ИКЧІГІПХ ГОДИНАХ ^ 

ню ИОРК 
(FASHION INSTITUTE) 

НЕДІЛЯ, 28-го ЖОВТНЯ - ^ 3 m 7 в с ч ' і 

За споюоратом АМЕРИКАНСЬКО - УКРАЇНСЬКОГО ЛЕГІОНУ буде висвітлміо 

" " " ^ Г Х - " Т 0 " „УКРАЇНЦІ в Північній АМЕРИЦІ" 
Продукції СОЛУК-ФЕІЬЛ! 

На прем'єру в ПІ о Порќу 28-го жовтил :иіпрошеио багато ппзігачпвх гостей, а професор Кодіомбійського уіивсрснтету 
С. A. Manning відкрис ирс-м'і.ру фільму. 

ФИЛАДЕЛФІЯ 
ГОРОЖАНСЬКІШ ЌЛЮБ 

Н Е Д І Л Я , 21-го Ж О В Т Н Я - год. З та 7 веч. 
its 

V R H r n i ТТТГХІГНГЛ `а rWClTTWlftl ^^A Американців Українського Походження в Шикаґо, як Стейтова Філія УККА заклнкас все Українське Громя 
JTOAl А . І Ш Щ Ц U XI ^ u . W J i r i i ^ i . Південь, Пу.тиан, Борнсайд, Гврвея, Сісеро й інші то масової змасти 

їство міста Шикаґо — Північ, Шикаґо — 
- м а м и і п і і г ц v^ л.м. `̂ -—— г Південь, Ііулман, Борнсайд, Іарвея, ілоеро й інші то масової участи у і 

Всвнаціональній МАНІШЄСТАЦІІ — ПРОТЕСТАЦІИНОМУ ВІЧУ 
ПРОТИ ІІЕГБСЛІДУВЛННЯ І ІІЛРОДОВШПКТВ МОСКВИ — яю відбудеться в Н Щ Џ Л Ю , 2 1 г " Ж О В Т Н Я 1936 P. 

в АВДНТОРП ЦЕРКВИ СВ. О. МНКОЛЛа — ШИКАІО (прп Ране і Левіт). — Початок о год. 1-ій по пол. 
Готовѓії промовці: Проф. ЛЕВ ДОВРЯНСЬКПП, голови УККА (Вашингтон), Д-р АЯТТЛ КНЯЖТШСЬКПН, наопннн свідок нодаиніх стрпшннх ПОДІЙ у совотеьких таборпх смертіѓ. 

Украііщі! Свосю масовою участю заманіфсступмо перед спітом, що нам не бапдужп доля, наших братів і сестер, що караються в нсиільнігшх таборах Сибіру! - Запротестуй"о проти масових вииозів нашої молоді на невільніѓїў працю! Тому ясі як один япімся ня МАНІФК(`ТАІЦІ в Швкаґо в неділю, 21-го жовтня! 

й ; ї ѓ й : ї Г ї с ^ і . і ^ ї і л с Љ г й і і ' 
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. HELP WANTED—MALE e 

н.ипиюст—судтшршй 
t-лекр споюваяля машинові і 
монтажні частини до звичайних 
t спеція лишќ машин. Головне, 
щоб вмів працювати самостійно, 
f ronomatlc, 1881 Park Ave. N. Y. 

SA 2-0075 
ПАНТОГРАФ 

ГРАВІРУВАЛЬНЇІКП 
Досвідчені 

Всі ігорнсті. Платні вакації. 
ВИСОКЃІ латня. 

Rutherford, N. J. 
Geneva 8-1150 

МАШИНІСТ 
ивршоі-тясітй до експеремен-
гальвої машииової фабрики, По-
стіАва і цікава працв. Досвід, 
іпдповідца платня. Мусить бу-
іп гороя?агага ЗДА. 

ORegon 5 1384 

П ѓ А Н Я 
Help Waited- f emale 

AUTOMATIC 
машннові опсреатора 

і "set up men". 
Всі користі. Надчисельні 

ГОДИНИ. 
О М. CO., М%і Inc. 

-іЛ-24 21 St.. Long Island City 
ST 4-2400 

DIE MAKER and 
TOOL ROOM APPRENTICE 

Говоримо ло-німсцьки. 
Багато „овертаймів". 

Забезпечення і госпіталізація. 
BERW1N CORPORATION 

345 Carnegie Avenue 
Ketrilworth. N. J. 

Ліг. Kreutzer. 
Dial Op.: Chestnut 1-1507 

ЛЯВАРНЦКЇГ 
Мусять мата досвід в праці при 
накладанні пластиѓў. Постійно „ 
праля Добра платня і умовний мент зв. до сходу, опіка на I-
праці. річ дитиною Спання т і місці. 

ALVA STUDIOS 5 , : . пнів. В 
110 W. 22nd St., New N otk City ;

 s , ; o -
OReRon 5-8657 

ДІВЧАТА — Ж Ш К Н 
до модерної фабрики харчових 
перегворів. Досвіду непотрібно. 
40 ѓод. тмжкево. 801 in год. 11.і 
початок. Безплатний линч. Час 
на відпочинок. Музика, перо-
кускп. Вігмпгапться лікарського 
свідоцтва. 
Teddy's, 156 South St., N. V. С. 

Д О ПІНТІ я 
ќа всіх машинах 

37% год. тижнево. 
Платні свята і вакації. 

Також до на`тсп—радо навчимо. 
EVEN PUL FOUNDATIONS 

321 Main St. E. Rutherford, N. J. 
WEbstcr 9-1912 

i l l l H t n n m m i i i i i i n i n m M m n t i i i n n n 

ОПЕРЕПТОГКП 
на Singers S Alerrows каш., до-
свідчені прн шитті спідипць і 
блюзок, депиі і нічні зміни, та-
кол: робленќа дірок і прнптн-
иання ґудзиків. A A L Sports-
wear, 1612 MacDon.tld Ave., Bkn., 
N. у . — KS MOOR. 

ОПЕРЕНТОРКИ. Досвід в шпг-
ті широких драперій і покривал 
иа ліжка. Доскон. умов, праці. 
Постійна праця на ЦІЛИЙ рік. 
Багато овсрт. Сілрі опсрейторкн 
можуть заробити добрі гроші. 
Висока платня для фахових. 
Праця близ. дому. Saico Bed-
spreads, .10 Great Jones St.. near 
3rd St., and l.afavettc Sts. Bleekcr 
St.. 1RT. — OR 7-8163 

БУХАРКА 
Легке вареная, опіка над діть-
мп. поміч в домі: власна кімна-
та t лазннчкп. Околиця Garden 
City і досконала платим, відпос. 
до" вміяостн. 

РІ 7-5880 

' гос`по;џшя — к ` ХАРКА 
М%'ЃИТЬ любити Дітей, апарта-

G l o r i a Surmach Presents 
СЛАВКА СУРМАЧ ЩЕ РАЗ РОБИТЬ 
ДОКЛАД З ПОДОРОЖІ ПО УЌРАЗИ 
На загальне бажання публіки, 

наших священиків, учителів та 

українській шкільної молоді 

СЛАВКА СУРМАЧ 
щ е рал повторить свій д о ї с ќ и 

і висвітленням найновішії v 
світлин 

З К Н С В А П О К О Л И Ц І 

В П ' Я Т Н И Ц Ю , 19 Ж О В Т Н Я 1 9 5 6 
о г о д и н і 7-ій ў в е ч о р і 

В УКРАЇНСЬКІМ Н А Р О Д И Ш ДОМІ 
140—2nd Avenue, New York, X. V. 

ВСТУП для дітей в ШКІЛЬНІМ В Щ І 
— ДАРОМ 

Д Л Я CTAP1UIL4 $1.00 (на покриття 
коштів) 

Тим разом буде призначено більше 
часу на питання і відповіді. 

СПЕЦІЯЛЬНО З А П Р О Ш У Є Т Ь С Я 
ШКІЛЬНУ МОЛОДЬ. 

Я т т т т ^ ї ^ ^ г т т т т т т . у . т т т т т ж ж т ї Т І Х І І ^ ^ Х Х І Г Т Т Т Т Т Т ^ 

ДНІВ. неа прання, 
тля фахової -жінки. 

ТЕ 1-ІпМ 
КРЕСЛЯР, прецізіпнпп й іиш 
Мусять знати амернкат мп ме-
іоди. Елеіф. приладдя,' Кон-
отрукційішп апарат: елекр. кру-
ічзобіг. мусить доказати зинння 
креслярства. Індустріяльняй і 
иіяоьпошт асистент. Мусить 
переПтя ''(jovcrn security ri'gula- `, 
?югіч" Добрі умов. ap.-ик Праця j 
Слиз. домз -. Платня відлов, до 
досвіду. Пишіть Р. О. Box lo"7 
Cjreaf Neck. І.. І , аГ,о гвл Hunter І 
2-вт 

T h e 
Billings 8а Spencer 

Company 
п о т р е б у ѓ . 

DROP FORGERS 
FORGER'S HELPERS 

ПЛАТНІ СВЯТА 
ПЛАТНІ ВАКАЦІЇ 

Забезпеченій на ааггтя 
від нещасливих випадків 

1 госоіталіяаШя. 
Іг№впшсе Ріал, 

Інформуватись: 

Employ-met Office 
1 Laurel S t 

HARTFORD, CONN. 

LATHE HAND 
MILLING HAND 

' і TOOL MAKER 
Domart Precision Mfg., Inc. 
ИЧІ Grand St., Westbury, 1. I 

Tel.: EPgewood 4-5400 

Я У Ж Ч II Н А 
а досвідом ираці у пральні. 

Добра платня. 
Годоснтнсь: 

SWAN LAUNDRY 
178 Fairmounl Ave. 
Jersey City, N. J. 

e I I P А ї ї Я Ш 
m Help Wanted Male Pemale e_ 

S. S. KRESGE 
ROOSEVELT MELD 

OPP. MACY'S 
GARDEN CITY, L. I. 

OPENINGS LOR 
SALES CLERKS 

MALE 
JTl.UALr: 

DEPARTMENT HEADS 
WAITRESSES 

KITCHEN HELP 
PORTERS 

STOCK MEN 
STOCK WOMEN 

ALSO 
OPENINGS POR 

HIGH SCHOOL GIRLS 
AND BOYS 

POLL - PART TIME 
HOURS'ARRANGED TO 

SUIT YOUR CONVENIENCE 
Apply 

9 A.M. TO 5 1'-М. 
MON. THRU SAT. 

. . _ "P'j з e E # " 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
j ШПЌАГО. ЕЛЛ. Місячні 
І збори С-ва Рож. Преч. Дівн 
Відд. 259 відбудуться п неділю, 

(21-го жовтня, п церковній залі 
4052 So. Paulina St., о год. 1:30 

'по пол. П. Трусяќ, рск. секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. Звн-
чабиі місячні збори членів Т-ва 
(;н. Юрія Відд. 239 відбудуться 
а третю суботу місяця і як звн-
чайно) дня 20-го жовтня, о год. 
5-7-ої по пол., в доні Укр. Амер. 
Горожан при 847 N. Eranklin. т-
Д`р Вол. Галан, прс.дс : М. Ко-
иалЬчук. секр. 

ЕЛПЗАВЕТ, Н. ДЖ. — Збо-
рп за Ш-нй квартал Т-ва „За-
порозька Січ" Відд, 234. відбу-
дутьСЯ в суботу, 20-го жонтня, 
в У. Н. Доні, "о год. 7:30 веч. 
Проситься всіх членів прибути, 
буде звіт за Ш-нп квартал та 
біжучі справи. - - І. Іваниќ, фін. 
сокр. 

ФІІЛАДКЛФІЯ, ПА. — 397 
Відділ повідонлно своїх членів, 
що п р т ш м а і т я вкладок відбу-
дегься в сі"боту, 20-го жовтня 
від год. 5-С-ої веч.. і в неділю. 
21-го від 12-1:30 по пол. Про-
снмо члеиін, які залягають з 
вкладками обов'язково їх вігрів-
няти. М. Сі'бтольнпй, го.х О. 
Штогрин, секр. 

в REAL ESTATE ( 

12 King St. off Prince, Freeport, 
L. I.—Гарний "Cape Cod" дім у 
Freeport, 2 спальні і кімната 
відпов. на канцелярію, плеканий 
город, 2 модер. лазннчкн, в до-
мі Апіапа холодільня, холоділь-
ннк, маш. до прашія і іиш. на 
скор. продаж. Відкрита веран-
да, вихід прн 21 on Southern 
State Parkway. Продаж з стра-
тою. - - внїжджас на Флориду'. 
Зараз до зайняття. Без посе-
редннцтва. Власн. FR 9-7727. 

DOUGLASTON. Останній, новий 
мурований "split level" дім з 

ґаражом, 7 кімнат, полож. прн 
Maryland Rd. і Hanlord St., коло 
Douglaston Parkway. Дорого-
вказ: їхати через {lushing по 
Northern Blvd. скрутити вправо 
на Hanford St. або Douglaston 
Parkway. їхати 4 бльоки до 
Maryland Rd. Власник на МІСЦІ. 

CL 16446 

ПЛЕШ1ФІЛД, U. ДЖ. - Мі-
сячні .збори Т-ва їм. І. Франка 
Відд. 372 відбудуться в суботу, 
20-го жовтня, о г о д 8-ій веч.. 
п домі Лоннитнного 922 5tJi St. 
West. Проситься всіх члеиіи 
прибути. К. Наконечний. 

АРКА. 48 Е. 7-ма вул. 
ж Ню Порісў 
(GR 3-3550) 

одппоке 5іісцс, де одержите 
крчогн красп „Міра" 

п-і Малої з Шішаґо. ' 
З О Ї юсаоі 

Criterion Theatre 
ТЕАТРАЛЬНА КАСА ТКПЕГ ВІДКРИТА 

на Виключну Нюйоркеьку виетаву л 

Продукція 

‚ДЕСЯТЬ ЗАПОВІДЕЙ" 
A Paramount Picture in Technicolor and Vista Vision 
Дві їли і дпн ТМПЮ. — Всі МІГЦЯ ін-лг-рнпклііі 

.ІіМ"М)ійтг тепер: 
вііи-іі m гінќ tut п і і" і іи(п eui.iUM uiMti 

MONDAY thr. FRIDAY M.u tl Z-00 PJM.. $.140 4 150 
fATVRIMY tmi SUNDAY M.l. it 2-У) P.M. $З'М) $Z40 
KVERY EVBN1KCS .1 ? 00 P M $3 10 $"!4ii 
ЛЯ mrltm btj. tMx, Ноікілт I . - I H J I I smA й' . . . umi x -`.' jnj run 
Cr i t e r ion Tbea t r e Btartin^ Nov. 9 t k 

B r M J . . r " J 4SlU S,:., 
І "`Про.т?кція CeeLiH Б. Дг.̀ Ш-т.тя фільму .‚ДКС`ЯТЬ ЗАЛО-

В1ДКЛ" це МГК.НОЧПО вястаяа в цьому театрі. 

Llli.i маг яясвіт.тіоваяня. фільм ие оуде цокалаямй в мсадяо-
му інмиіму rt-мтрі міста. 

л Місця н:і продаж 8 тижнів яанерід. m 

1 

ІОЕЯОЕ З О Е З О Е З О Е З О С а о і 

З^КРАШСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ІІЛАТГВКІІ 
Заходіть або пишіть по українські ft другі 
платівки. Ввсяласио іі-іатіг.ии по цілому 
ѓвіті. Пишіть щодня ио український ката-
лог іьчаііЕок, 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Aveoue, Chicago 22, ML, U.S.A. 

KAITKPET, И. ДЖ. T-no 
Запорозьіиі Січ Відд. 312 пові-
домляв, що місячні збори від-
буДуТЬСЯ В ВИДІЛЮ, 21-ГО ИУ)ВТ-
ня, о год. 2-ій по пол.. в цер-
ісоиній залі 611 Roosevelt Ave. 
Наломити ться довгучочих чло-
иів, щоби сповнили спою вале-
жнгість цього місяця, бо інахше 
буд^ть суспендовані. Члени, які 
по платять на хору допомогу, 
мають сповняти СВОЮ належн-
тість КОЖНОГО місяця. — Гр. Во-
лякський, иредс; Н. Шра. кас : 
І. Маркевич, секр. 

ІІЮ ГЕПВКН, КОШІ. - Т-со 
‚.Любов" Відд. 370 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться 
в неділю, 21-го жовтня, по ве-
лнкія спів. Службі ВожіЙ, о год. 
11:15 перед полуднем. Просить-
ся усіх членів прибути, вирів-
илтп свої ш:.тлдки як і свої за-
леглості. Цілі`о місяця будеться 
суслендовувяти угЛх членів. ЩО 
мають залеглість вже другий 
місяць. G також важні справи до 
полагодження. - К. Стасюк. 
предс; М. Сова, фін. секр.; М. 
Хомета. кас; В. Гіия, секр. 

ВЎИС А КЕТ. Р. АП. Трн-
квартальні збори Т-ва Зало-
розька Січ ВІДД. 206. ВІдбудуть-
ся в НЄДІЛЮ, 21-го жовтня, в па-
рпф. зоялі 71 Гаррис Евепю, о 
годині 1-ій но пол. Просимо 
приОутн. буд^ть важні справи 
до полагодження І ЗВІТИ уряду 
і контролі за третнй квартал. 
Обов'язком членів 206-го Відд. 
старатись допопшіти ќпоту по-
аимн членами в ряди членів У. 
Н. Союзу. - М. Чага рий. пр.: 
L Кокольський. секр. 

БЕТЛЕГЕМ, НА. - В-во св. 
Днмитрія Відд. 288 повідомллс. 
що місячні збори відбудуться в 
НЄДІЛЮ, 21-го жовтня, зараз по 
Сл. Божій, в церковній залі. 
Проситься членів прибути І ви-
рівияти свої вкладки. — М. 
Брус, пре д е ; Б. Заґвоськнй. 
кас; Д. Мушастий. секр. 

НОВІШ ДІМ на продаж в доб-
рім стані. Всі вигоди, пар. огрі-
вання. -і кімнати, пивниця і піл-
дашшя, у-, акра землі, близ. РО-
ВА Фарм? Casville, N. J. По де-
шевій ціні. 

Tymchenko Sam 
'Гел. Lakew-ood 60092J2 або МІ 

REGO PARK 4 blks cxway, 5 blks 
Bbway, наріжний дім, 7-річний. 
2 спальні, 1Ц лазничкн, стиле-
внй, руч. розмальов. вітальнн. 
що дістала иагород)'. "Early 
American", підвал, камін, патіо, 
ошклений дах. тераса, кнітн, я-
рнн. город, багато `н оОлішйі.;ч.ft, 
сітки, ох. вікна, дашки, огрів, 
авт. система нагрівання. $ІР.гМЮ. 

IL 7-1022 

GREAT NECK. Знижена ціна. 
Мусить продати зараз. Кол. дім 
в доск стані, 8 епальпі. ї ' ї лал-
ннчки, ПІШІ. сон. веранда.' і:.їм. 
дорога, гар. кухня. їдальня, ві-
тальня, нова маш. прання, еу-
шария і холодільня і бачато іи.. 
Гараж іга 2 авта. Ўі акр. чуд. 
землі з зеленню, школи, склепи, 
комуніќ. Спішіть за цим внїм-
ковнм к.%чпюм. Перша помір. 
пропозицій. — GR 2-0007. 

На продаж "Cape Cod" дім иа 
великій площі, спокійне сусід-
ство. блнз. шкіл, склепів, кому-
пікацій. Веранда з жалюзі, . 2 
спальні, олнв. огрівання, підвал, 
пошир, піддашшя (з 3 с п а л ю . 
Ціна на скорий продаж $19.000. 
Зараз до зайняття; Телеф. Edgc-
wood -1-6070 перед полуд., або 
по Г. P.M. 

9 К Н И Ж К И Ф 

Нові видаігая 
ДЕРЕВ'ЯНІ ЦЕРКВИ 

В УКРАЇНІ 
Видапнтітво 
„МИ 1 СВІТ' 
П і н а $1.00 
Замовляти: 

"S V О В 0 D А" 
Р. 0 . Box 346, Jersey City З, N. J. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПОНКЕРС. Н. П. Т-во По-

дільсьіш Січ Відд. 8 повідомляє 
своїх членів, що збори відбу-
дуться в неділю, 21-го жовтня, 
в залі Ќлюбу при 13 Washinfj-
ton St., о год. 2-ій по пол. Про-
симо всіх явитися бо буде обго-
ворено справу ювілею, який 
припадає цього року. Ріішож 
довгуючих просимо прийти і 
вирівняти. — II. Гараснмів. 
предс; В. Мандзій, секр. 

Р О З Ш У К И 

П о ш у к у й ) 
АНДРІЯ ЛЕВШЬКОГО 

з села Вільшаник, поо. Самбір, 
ліпи був в Німеччині, а тепер 
мас знаходитися в ЗДА. Знаю 
про його сестри Аииу і Зофію. 
Хто знав би про нього або він 
.-лм. прошу писати на адресу: 
WOLODVMYR DOBROMILSKY 

417 — 2nd St., Troy, N. Y. 

Н о ш у і; у ІО 
ВАСИЛЯ ШАЛЮВАЛА, 

який походить із Умаиьщлня. 
село Добра. Хто знав би про 
його долю, або вій сам, прошу 
писати на мою адресу. Хто по-
иідомить одержить добру наго-
роду. 

HRYHORIY P0PYK 
248 Cuyler Avenue 

Trenton 9, N. J. 

П о ш у к ) і о 
КРУПУ МИХАЛЛА 

село Копнсно, пов. Добромилі.. 
Хто знав би його або він сам 

прошу писати до: -
SEMEN MANDRO 

15 Rollins St., Boston 18, Mass: 

Р І З Н Е 

МЕТА 
236e.I4sT.N! 

YKPiiiUCbK-^ 
ЮВЕЛІРНЉІ 

ПЕРЕМОДЕЛЬОВДС, 
ВІДНОВЛЮО та НАПРАВЛЯС 

старовинні ювелірні вироби 

КУПУЮЧИ В УКРАЇНСЬКІЙ 
КРАМНИЦІ — ВКЛАДАЄТЕ 
ВАШУ ДЌЃОЛЌУ В РОЗБУ-
ДОВУ ТОРГІВЛІ І ПРОМИС-

% Business Opportunity Ф 

; i .VH40HETA, 
досконало положення, тепер дас 
$800-$1.000 тижнево. Легко мож-
на побільшити. Рент $160, ліз 
на б р. Жадає тільки $10.500. 
Телеф, між 8-12 А.М. 

МО 9-9031 

ДЕЛІКАТЕСЌИ —.- досконала 
кліснтеля, заснов. тому 20 р. Те-
нер даг. $850 тижнево. Молода 
енергійна людина легко може 
побільшити. Рент тільки $100, 
включ. 5 кімнат і огрівання. На 
скорий продаж з стратою. 

АР 70070 

CANDY LUNCHEONETTE 
Досконала українсько-поль 

сьха кліснтеля. 
Блнз. шпиталя; школи 

і театру. 
$800-900 тижнево. 

AL 4-9260 

ДЕЛШАТЕСЕН-КРАМИИЦЯ 
$1200 тіскнсво. 

оаент. ґі-і:імн. апартамент, 
умірковаинй ропт.зараз до 

проданѓу з уши`й на другий 
бизнсс. 

Тел.: ТЕ 6-І829 

ГРОСЕРНЯ 
І ДЕЛШАТЕСЕН 

повні товару. 
Досконала кліснтеля. 

Добра нагода для відповідної 
людний. 

Телеф. НЕ 32310 

ПЕКАРНЯ 
Крамниця солодощів і иечива. 
West Bronx — все влаштування, 
газова піч. холодільпик. Тепер 
нечинна. Продасться по ўмір, 
ціні, добра нагода для фахівцч 

CY 3-6677 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
1 ГРОСЕРНЯ 

в Glendale, N. J. 
Добрий бизнес, 

з 6-Кіми. помешканням. 
Телефонувати: 

НЕ 3-7120 

DINER — досконалий Brooklyn 
фабрична ДІЛЬНИЦЯ. ПОСТІЙНИЙ 
рух, короткі ГОДИНИ 6-5.30 P.M. 
тільки Г)'і днів. Теперш. прихід 
$СОО; молод. енергійний фахо-
вець може легко побільшити 
Низ. рент, добр. 10-річ. ліз. Но 
скорий продаж з стратою. Тел 
ST 3-8926 веч., CL 2-0599. Спі 
шіть! 

ДІМ І БНЗНЕС 
Тільки $19,000. Солід. мур. 2 
род. дім, Гараж на 3 авта. ґро-
серн.ч і делікатесен. Чисто, мо 
дерно. 'Прибуткова п р о д а м 
„сендвічів". З jTiaru на недугу 
мУсять продати. 

Тел.: DA 6-7308 

САЛЬОИ КРАСП 
добре поставлений 11 рок., до-
сконалий відомий бизнес, чудо-
ва пагода для енергійної, моло 
дої людини. Власник відходить 

Queens Village, І. І. 
щоб домовитись телеф. між 

12:30—1:30 НО 5-9712 

^ Ц Е НАПКРАІЦА НАГОДА В ЗДА ^ 
Тьтьігн наша фірма у IIIiu-ігДЇ 4OJW дати Вам таиі міин. 

Цог.іяньт^ на пні кЬіьіаі! 
20 lbs найліпшого смальцю S23.00 
ЗО lbs. цукру . . . . 13.80 
20 lbs найліпшого ряжу . . 17.80 
10 lbs. смальцю і 20 іьч цукру 19.50 
В ці паі^тпсн включещ всі кошти — дозвіл ВИСИЛКИ, МИ ЃО. 

пошт, оплата, забезпечения і т. д . 
Ввгвласмо також илііуккя я вовлю й ужявапшо одежею. 

Наше бюро відкрите кід 9 рало до 9 ѓспора. 
ATLANTIC GIFT SERVICE CO. 

1824 W. CWcago Ave., Chicago 22, IIL — Tel.: Everglade 4-5220 

Џ УКРАЇНСЬКЕ ВНСИЛКОВЕ БЮРО 

"Z0RYA PARCELS OFFICE" 
36 EAST FIRST STREET, Teh; OR 4-3930 NEW YORK 3, N. Y. 

Гарантує найскорішу доставў ПАЧОК до всіх країн Европи. 
Опаковўе і висплас пачки безпосередньо до корабля. Ио.іагоджус посилки 
повітряною поштою. Пачки переслані нам поштою до бюра, полагоджусться 

до 3-ох днів. 
В н с и л а с м о : ПОЖИВУ, НОВУ і НОШЕНУ ОДЕЖУ, ШКІРУ, 

МАНУФАКТУРУ, ЛІКИ і т. п. 
‚.ЗОРЯ" веде власний склад усяких товарів: шкіру, мануфактуру, взуття з 
футрянгош вкладами, матсріялн на перини, хустки, панчохи, галянтерію, 
харчові продукти герметично замкнені і т. іи. 

m Обслуга фахова. Дасмо Інформації І внсиласмо піїтики, m 
Вюро відкрите щоденно від понеділка до суГіоти від 8-ої ѓод. рано до 8-ої год. вечора. 

^ ЗВЕІТАПТЕСЬ ДО НАС З ПОВНИМ ДОВІРЯМ. ^ 
За виснлкове бюро „Зори" -^- О. М. ДОРОППСВПЧ. 

В дні 16-го жовтня 1956 р. після довгої і важкої иедугн 

заосліотреіпні ІІаіісвятінпгми Тайнами 
помер па 57-му році життя 

ТАРАС ВОЛОДИМИР БАНАХ 
б. У.С.С. і Старивша Армії У.Г.А. та У.ІІ.Р. 

про що зі смутком повідомляє українське громадянство 
та товаришів по `зброї 

горем прибита 
Р О Д И Н А . 

Жалібні похороіпі пройдуть в наступному порядку: 
18-го жовтня, о год. 8-ій вечора, Заупокійна Панахида в каплиці 

похоронного заведення п. Литвина, 801 Springfield Avenue, lrvington, N. J. 
19-го жовтня, о год. 9:80 дня врочиста Соборна Служба Божа 

в Українській Православній Церкві Вознесения нри 675 So. 19th Street, 
Newark, N. J., та відпровадження Тлінних Останків па кладбшце. 

Ч.іоігіц Братства УСС, усіх колишиЌ Вояків Українців 
та все Громадянство сповіщусмо, що 

бл. п. Тарас Володимир БАНАХ, 
б. Український СІЧОВИЙ Стрілець, 

номер дня 10-го жовтня 19ЯС р. в Нюарку. 
Торасі`ственпа Панахида відбудеться у четвер, 18-го 

жовтня Ц. p., о ѓод. 8-ій вечора в каплиці похоронного дому 
Литвин-Лнтвин, 801 Springfield Ave., lrvington, N. J., a noxo-
рони в п'ятницю, 10-го жовтня, о ѓод. 9:.Ч0 рал ќу з Укроїн-
ської Православно! Церкви Воанесіішя Г. Н. К. Хр. іш 
Ц Ш П , ' П ф ' Головна Рада Братство УСС 

Иодаг.мо до відома всім Дрз-зям І Знайомим, т о в с.у-
боту, 20-го жовтня ц. p., о 10-ій годині paiuty н .` краиісьіий 
Православііій Церкві Возпесеігая на Ю-ІЛ вулниі 875 в 
Нюарку буде відправлеіик 

ЗАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА 
в 40 днів після передчасної смерти мосї дорогої 

Дружипн бл. пам'яті 

Катерини.Андрійовни ІЛЬЯШЕННО 
яка упокоїлась в Бозі 8-го вересня 195в-го року. 

Просимо всіх прибути на Вогослужеиня. 
Горем прибитий Mj-ж Покійної 

МИКОЛА ІЛЬЯНІЕІШО. 

о ДО ВИНАЛМУ КСУШАТП а 

Miami, Florida 
Масмо кімиаи до винайму. 
Пишіь або їдье просто до: 

Мг. 6 Mrs. At. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32 

Florida. — Phone FR 1-2692 

Miami, Florida 
л Масмо до винайму умебльо-
вані апартаменти з кухнею, з 
начинням до вареввя, столовим 
накриттям — на тиждень $25 
п'ю $75 місячно. 
Mr. Д Mrs, FRANK TARANDA 

684-692 N. Е. 85th Str. 
Miami 38, Fla. 

Tel. Plaza 8-1078 

4 кшіаски—ЖУГНАЛП m 

lA'lWtf' taxTraitf "нАГодтТ 
І украінськпму ѓтѓилі. 

12 штук за $1.00. 
яеялае за попереднім яадіс 
тпітням валежвтоста 

"8 V О В О D А" 
ІЗ Grand SL, Jersey City З, N. J. 

Б А Г А Т О Б О Л І В З Н И К А Є 
ПРН ПОМОЧІ ЦІЄЇ ФОРМУЛИ 
Це проголошення принесе велн-
ку радість тисячам хвррнм, які 
думали, т о вже ніколи не бу-
дуть сміятися. Переконливі до-
казн людей, які терпіли на ие-
стерпні нервоиі болі або постій-
ні болі запалаввл мускулів 
(Neuralgia або Neuritis) внпро-
бі"валн, т о ці терпіння можна 
скоро облегшнти і то без за-
стриків або постійного зажнван-
ня ліків. Я к т о Ви колись терпі-
ли на болі мускулів І нервів, шо 
неначе Вас па.'іять і коли най-
меньтнй рух болючих місць с 
непереносимиГі; я к т о рамена, 
плечі, ноги так болять, т о Ви 
не можете працювати чи навіть 
спати — тоді повно будете вдо-
волені, коли це прочнтасте. Од-
на або дві доли цього чудесного 
ліку діс внутрішньо 4 різними 
способами 1 так скоро, т о прямо 
тяжко повірити. Цей лік назн-
илсться ANTRO. Ви можете о-
держатн його, висилаючи цей 
вирізок до KINGSLY CO., Box 
415, Dept ЗО, Peekakill, N. Y. He 
посилайте грошей, заплатіть 
поштареві $3.45 при достпві. 
Виповніть точно друком Ваше 
ім'я і адресу иа обороті коверти 
і будете певні, т о одержите 
ANTR0 без опізнень. 

Увага! Нюарк, Н. Дж., і околиця! Увага! 
^ У МІСТІ НЮАРКУ ВІДКРИТА ПОВА 4 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

^ ДО ВСІХ КРАНІ ЕВРОПИ. 4 

United Package Express Co. 

411 Ш Л У Н К О В А Н А Д К В Л . 
СОТА СПРПЧІШЮС ВАМ 

ШЛУНКОВІ БОЛІ? 
Багато огірченпх через свою 

недугу, наберуть нової радостя 
життя, коли дізнаються про ва-
вахід ліку, т о зветься RUM1L, 
який наче чудодійним способом 
облегшус симптоми ШЛУНКО-
ВОГ НАДКВАСОТИ. Звичайні 
об'яви такого стану це: пече зѓа-
ѓа, тиснеиия газів, квасп, воиі-
ти та болі`після їджеиия — піс-
ля зажн'.тн перших доз цього 
ліку, біль минас в кількох міну-
тих. 

Вайдуже, як довго Вн хворілн 
або які ліки вже заживали, єно-
ристайте з цієї чудової иагоди, 
т о б попробувати RUM1L без 
жадного риску. Якщо Вн зараз 
вишлете цей вирізок до TYNOL 
CO., Dept 301. Box 321, Croton 
on Hudson, N. У ч вони вишлють 
Вам дві $3.50 фляілкн за тільки 
$4.00 (плюс оплату COD). Ви 
тадите не тільки $3.00, але Ви 
масте змогу у ж и в а т и одну 
фляшку б е з р и с к у . Якщоб 
RUM1L ие поміг би Вам в жад-
йому випадку, Ви можете по-
BepHj-rn другу фляшку для пов-
пого зиороту. Не посилайте гро-
шей. Заплатіть тільки поштаре-
ві п'рн достаиі. Замовляйте те-
пер, доки пропозиція с актунль-
на. (Напишіть точно друком Ва-
ше ім'я І адресу на зворотній 
стороні коверти 1 певно одер-
жнте RUMIL без опізнення.) 

Читайте щоденник „СвободЎ 

МИХАПЛО КАНЮК 
Погребнаќ 
K A N I U K 

CHICAGO FUNERAL HOME 
2321 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, Illinois 
Phone: ARmitage 6-4575 

Похоронне заведення Існув 
вже понад чверть сторіччя. 

305 Market Street, Newark 5. 
Mitchell 3-4067 

N. J. — (near P.R.R. Station) 
- AlArket 3-2277 

о Внсиласмо іюжииу, нову І ношену одежу, суконні, ИП.І-
ряні 1 текстильні вироби, медикаменти І т. її. Витліть 
своїм рідним І знайомим! 

є Никўни її будуть доставлені до місця призпачеппя про-
тягом тости тнжпів. Псч-плкн вислані повітряною пош-
тою будуть доручуватнся протягом 7-10 днів, 

є Висилаючий одериаггь особисту посвідку від відборця 
пакунка. Пакунки доставляємо Яа пошту до 24 годин. 
Висилки паќ}'нків і доручення гарантуються, 

є Всі посилки повнотою оплачўеться туѓ включно з митом. 
Той, т о одержить паќўпок ие буде іпчого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. РАНКУ ДО 6-ої ГОД. ВЕЧОРОМ. В СУБОТУ ВІД 0-ої РАПО ДО 4-ої ГОД. ПО ПОЛУДНІ. 
United Package Express CO-
P A C K A G E S SENT TO ALL PARTS OF EUROPE 

305 Market Street, Newark, N. J. 
Тел.: (Newark) Mitchell 3-4067 — MArket 3-2277 

(lii.in Пеисилвенія станції в місті Нюарку). 
Принесіть це оголошення зі собою, заощадите $2.00. 

! ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ц іни П Р П С Т У Ш П 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7801 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 
Зашгмасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована техпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 

. . 
P i p 

-


